
Хроника
основных мероприятий 

Российской ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта

(декабрь 2010г. – июнь 2011г.)

2010 год
2 декабря
Двадцать первое Общее собрание АЭВТ.

Обсуждены итоги работы Ассоциации в 2010 году и основные направления её деятельности в 2011году.

Рассмотрено исполнение бюджета АЭВТ 2010 года и утвержден бюджет на 2011 год. Установлены размеры вступительного и членского (ежегодного) взносов на 2011 год. 

Утверждены решения Правления от 01.07.10г. о приёме в Ассоциацию ЗАО «Лётные проверки и системы» и о прекращении членства в АЭВТ ряда её участников.

Внесены изменения в состав Правления АЭВТ. Заслушан «Отчёт о работе Ревизионной комиссии АЭВТ за период с декабря 2007 года по декабрь 2010 года». Работа Ревизионной комиссии АЭВТ призвана удовлетворительной.

Произведены выборы нового состава Ревизионной комиссии АЭВТ.

Семьдесят шестое заседание Правления АЭВТ.

Председателем Правления на 2011 год избран Мартиросов А.З., генеральный директор ОАО Авиакомпания «ЮТэйр».

Двадцать восьмое заседание Ревизионной комиссии АЭВТ.

Председателем Ревизионной комиссии избран Крюк В.Н., генеральный директор ОАО АТК «Ямал».

6 – 7 декабря

4-ая профессиональная конференция «Безопасность авиатранспортного комплекса». Организаторы АТО EVENTS и АЭВТ.
Опубликованы Комментарии Исполнительного органа Ассоциации к показателям авиаперевозок за октябрь и десять месяцев 2010 года.

9 – 10 декабря

Совместное заседание Комитетов по авиационной безопасности АЭВТ и Ассоциации «Аэропорт» ГА.

Рассмотрены вопросы: «Состояние обеспечения авиационной безопасности в отрасли и задачи на предстоящий период»; «Взаимодействие служб авиационной безопасности авиакомпаний и аэропортов на примере аэропорта Шереметьево»; «Новые высокоэффективные решения совершенствования системы авиационной безопасности»; «Тенденции развития системы подготовки кадров по обеспечению авиационной безопасности в авиапредприятиях»; «Актуальные направления развития мировой системы авиационной безопасности» и др. 

Со стороны Комитета АЭВТ по авиационной безопасности были представлены 3 доклада:

1. Административные и правовые проблемы безопасности на воздушном транспорте.

2. О внедрении системы обмена информацией о рисках в авиакомпаниях АЭВТ.

3. Отчёт о международной выставке-конференции ICAO.

21 декабря

Сорок третье заседание Комитета АЭВТ по безопасности полётов.

Подведены итоги SWOT-анализа по безопасности полётов за 2010 год.

Рассмотрено и поддержано обращение президента КАА «Безопасность полётов» Шелковникова В.Г. относительно выполнения полётов по QNH в России.

2011 год
11 января

В ГД ФС РФ и МТ РФ направлены замечания ФГУП «Оренбургские авиалинии» и ЗАО «Транспортная клиринговая палата» относительно проекта ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда пассажирам».

14 января

Министру транспорта РФ Левитину И.Е. направлено письмо с просьбой учесть при подготовке приказа «Об оснащении воздушных судов гражданской авиации аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS» особенности организации дооборудования самолётов зарубежного производства, заключающиеся в необходимости проведения ряда согласований на международном уровне, выходящих за пределы компетенции авиаперевозчиков.

21 января

В авиакомпании АЭВТ, МТ РФ, ФСНСТ, ФАВТ, ФАС России направлены аналитические материалы «Стоимость авиаперевозок и доходы населения: социальный аспект», подготовленные НЦ-19 ФГУП ГосНИИ ГА.

24 января

Министру транспорта РФ Левитину И.Е. направлено обращение с просьбой рассмотреть вопрос об использовании в воздушном пространстве Российской Федерации международной практики заходов на посадку по давлению аэродрома, приведённому к уровню моря (QNH).

Министру транспорта РФ Левитину И.Е. направлено обращение с просьбой о разъяснении намерений авиационных властей запретить авиакомпаниям, не дислоцирующимся в московском аэроузле, выполнение чартерных перевозок из Москвы в зарубежные страны.

Ассоциация считает, что до принятия нормативного документа по этому вопросу целесообразно обсудить ситуацию с представителями заинтересованных сторон.

Директору Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ Тасуну В.Н. направлено обращение с просьбой дать официальным документом Минтранса России однозначное толкование некоторых положений приказа от 02.10.00г. № 110 «Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание воздушных судов эксплуатантов Российской Федерации в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации».

В письме отмечается, что, несмотря на разъяснение Минтранса России от 29.09.10г., в ряде аэропортов продолжается произвольное толкование приказа № 110 и взимается дополнительная плата за отдельные элементы услуг при внутренней уборке воздушных судов.

АЭВТ просит Минтранс России потребовать чёткого выполнения положений приказа № 110 всеми субъектами воздушно-транспортного комплекса.

26 января

Для экспертной оценки в авиакомпании АЭВТ направлен законопроект «Об аэропортах и деятельности в аэропортах РФ», внесённый депутатом Государственной Думы ФС РФ Шишкарёвым С.Н.

31 января

Из Департамента налоговой и таможенно-тарифной политики Минфина России получен ответ на обращение АЭВТ от 09.07.10г. относительно необходимости утверждения в директивном порядке перечня услуг, оказываемых в аэропортах РФ и воздушном пространстве РФ,  подлежащих освобождению от налогообложения НДС.
В письме сообщается, что Минфину России не предоставлена компетенция утверждения такого перечня. Рекомендовано руководствоваться приказом МТ РФ от 02.10.00г. № 110 с учётом разъяснения Минтранса России от 09.10.07г. 

Ответ направлен в авиакомпании АЭВТ.

3 февраля

Тридцать шестое заседание Комитета АЭВТ по авиационному страхованию.

Рассмотрены вопросы: «О проекте ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда пассажирам»; «Страхование лётного состава от угрозы утраты профессиональной пригодности»; «О ратификации Конвенции по унификации некоторых правил международных воздушных перевозок (Монреаль, 1999)».

Министру транспорта РФ Левитину И.Е. направлено письмо, в котором отмечается, что в Ассоциацию поступила информация о готовящейся отмене с 1 мая 2011г. «Временного положения об организации и проведении работ по установлению ресурсов и сроков службы гражданской авиационной техники».

АЭВТ считает, что внезапная отмена в условиях отсутствия иной нормативной базы Временного положения, являющегося основным действующим межведомственным документом, неизбежно приведёт к срыву запланированных ресурсных процедур и лавинообразной потере лётной годности ВС отечественного производства.

Ассоциация считает нецелесообразным отмену действующего Временного положения до разработки и утверждения альтернативной нормативной базы и готова принять участие в её подготовке. 

9 февраля
Опубликованы замечания авиакомпании «Владивосток Авиа» по проекту ФЗ «О аэропортах и деятельности в аэропортах РФ».

16 февраля

Международная конференция «Грузовой рынок России: в небе и на земле». Организаторы АТО EVENТS и АЭВТ. 
17 февраля

2-ая Международная конференция по авиационному страхованию. Организаторы ОАО «АльфаСтрахование» и АЭВТ.
18 февраля

В авиакомпании АЭВТ для экспертной оценки направлен проект плана – графика внедрения аппаратуры ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS в ГА РФ.

22 февраля
Семнадцатое заседание Комитета АЭВТ по аэронавигационному обслуживании.

Рассмотрен вопрос «О результатах внедрения Федеральных правил использования воздушного пространства», в ходе обсуждения которого выделены темы: «Об организации перехода на новые ФП ИВП»; «О необходимости корректировки приказов Минтранса России, касающихся изменения структуры воздушного пространства»; «О необходимости корректировки приказа Минтранса России от 09.11.10г. № 242 «Об утверждении типов требуемых навигационных характеристик для маршрутов зональной навигации»; «Проблемы пропускной способности московской воздушной зоны и работы по её увеличению».

Определён порядок подготовки данного вопроса к рассмотрению Правлением АЭВТ. 

От директора Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ Тасуна В.Н. получен ответ на обращение АЭВТ от 24.01.11г. касающегося намерения авиационных властей запретить авиакомпаниям, не дислоцирующимся в Московском аэроузле, выполнение чартерных перевозок из Москвы в зарубежные страны.

С целью получения разъяснений по вопросам осуществления чартерных перевозок из Москвы рекомендовано обратиться в Росавиацию.

24 – 25 февраля
6-ая международная конференции «ТОиР авиационной техники в России и СНГ». Организаторы АТО EVENTS и АЭВТ.
28 февраля

В авиакомпании АЭВТ, ГД ФС РФ, МТ РФ, ФАС России направлено мнение Комитета АЭВТ по аэронавигационному обслуживанию относительно проекта плана-графика внедрения аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS в гражданской авиации.

Опубликованы Комментарии Исполнительного органа АЭВТ к показателям авиаперевозок за 2010 год. 

1 марта
Заместителю министра экономического развития РФ Клепачу А.Н. направлено письмо относительно реализации положений Федерального закона от 23.12.10г. № 361 «О присоединении Российской Федерации к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования и Протоколу по авиационному оборудованию к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования».
АЭВТ просит рассмотреть возможность внесения дополнений в ФЗ от 23.12.10г.      № 361 в части заявлений Российской Федерации по отношению к ряду статей Протокола, которые не были сделаны. 

2 марта

В авиакомпании АЭВТ направлено письмо ОАО «ЮТэйр» относительно необходимости оптимизации услуг по обеспечению приёмки и выпуска воздушных судов иностранного производства. С просьбой дать оценки по существу поставленных вопросов. 
3 марта

Тридцать третье заседание Комитета АЭВТ по аэропортовому и наземному обслуживанию.

Рассмотрен проект ФЗ «Об аэропортах и деятельности в аэропортах РФ», представленный на рассмотрение в ГД ФС РФ 28 декабря 2010 года. Принята к сведению информация о доработке Комитетом ГД по транспорту данного проекта и опубликования его новой редакции  1 марта 2011г.

Обсуждён вопрос об организации работы по мониторингу качества наземного обслуживания воздушных судов в аэропортах РФ в 2011 году. 

Руководителю Федерального агентства воздушного транспорта Нерадько А.В. направлено обращение с просьбой внести ясность в перспективы реализации намерений запретить авиакомпаниям, не дислоцирующимся в московском аэроузле, выполнение чартерных перевозок из Москвы в зарубежные страны. 

5 марта

Заместителю министра транспорта Российской Федерации Окулову В.М., директору Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ Тасуну В.Н. и руководителю Федерального агентства воздушного транспорта Нерадько А.В. направлены письма, в которых отмечено, что руководители российских авиакомпаний крайне обеспокоены сохраняющимся запретом на выполнение  чартерных рейсов в Египет и неопределённостью в сроках действия рекомендаций МИД РФ.
АЭВТ просит содействовать в решении возникшей проблемы. 

9 марта

В  ГД ФС РФ и МТ РФ направлено мнение авиакомпании «Оренбургские авиалинии» относительно проекта плана-графика внедрения аппаратуры спутниковой навигации «ГЛОНАСС/GPS» на воздушные суда.

Материал размещен на сайте ato.ru.
В авиакомпании АЭВТ, с просьбой дать свои предложения по существу поставленных вопросов, направлено письмо авиакомпании «ЮТэйр» относительно предоставления скидок на аэропортовое обслуживание на начальном этапе выполнения новых рейсов.
В авиакомпании АЭВТ направлен текст новой редакции проекта ФЗ «Об аэропортах и деятельности в аэропортах РФ», внесённый на рассмотрение в Государственную Думу ФС РФ 1 марта 2011г. с просьбой дать свои предложения и замечания по данному проекту документа.
14 марта

Участие в совещании по вопросу о ходе оснащения гражданских самолётов бортовой системой предупреждения столкновений (БСПС) в соответствии с ФАП «Подготовка и выполнение полётов в гражданской авиации Российской Федерации», проводимом зам.министра транспорта РФ Окуловым В.М.

В авиакомпании АЭВТ направлен приказ Минтранса России от 8 февраля 2011г. № 40 «Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности, учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств воздушного транспорта». 

15 – 16 марта

3-я международная конференция  «Авиационное финансирование и лизинг в России и СНГ». Организаторы АТО EVENTS и АЭВТ.
16 марта

В авиакомпании АЭВТ направлено письмо ОАО «Уральские авиалинии» относительно практики представления скидок на аэропортовое обслуживание на начальном этапе выполнения новых рейсов.
17 марта

Восемнадцатое заседание Совета АЭВТ по информационной политике.

Рассмотрен вопрос: «Антикризисные коммуникации авиакомпаний при сбойных ситуациях в аэропортах».

Обсуждён широкий круг проблем, связанных с ведением пиар-службами авиакомпаний и аэропортов работы в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций, проявившихся в декабре 2010 года.

В МТ РФ, ФСНСТ направлено мнение ОАО «Аэрофлот-РА» о проекте ФЗ «О гарантировании исполнения договоров воздушной перевозки пассажиров».
Материал размещен на сайте ato.ru.
18 марта

В авиакомпании АЭВТ направлен текст приказа Минтранса России от 31.01.11г.     № 64 «Об утверждении типовых инструкций по производству полётов в районе авиаузла, аэродрома (вертодрома) и типовых схем аэронавигационного паспорта аэродрома (вертодрома), посадочной площадки».

21 марта

Директору Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ Тасуну В.Н. направлено письмо, в котором сообщается, что ряд аэропортов противодействуют допуску несертифицированного персонала представительств авиакомпаний к работам по обеспечению приёма и выпуска воздушных судов иностранного производства, несмотря на прохождение им необходимого обучения в сертифицированных авиационных центрах и наличие соответствующего допуска.

АЭВТ просит дать разъяснение по существу возникшей проблемы.

Из Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ получено предложение принять участие в актуализации актов, устанавливающих требования к аэродромам, вертодромам, правилам их эксплуатации и сертификации, и подготовке гармонизированных со стандартами ICAO и международной практикой актов, устанавливающих правила поддержания лётной годности воздушных судов, выделив специалистов в создаваемые для этих целей рабочие группы.

В авиакомпании АЭВТ для экспертной оценки направлен проект приказа Минтранса России «Об утверждении ФАП «Представление метеоинформации для аэронавигационного обслуживания полётов воздушных судов».

23 марта

Из Федерального агентства воздушного транспорта получена просьба направить в Росавиацию позицию АЭВТ о целесообразности присоединения Российской Федерации к Конвенции по унификации некоторых правил международных воздушных перевозок (Монреаль, 1999).

24 марта

На заседании «Круглого стола» в  Государственной Думой ФС РФ представлена позиция Комитета АЭВТ по аэронавигационному и наземному обслуживанию о проблемах пропускной способности московского аэроузла и путях её решения. 

28 марта

Участие в подготовке и проведении торжественной церемонии объявления и награждения лауреатов и дипломантов Премии «Крылья России-2010». 

29 марта

От директора Правового департамента  Минэкономразвития России Волкова П.М. получен ответ на обращение АЭВТ от 03.03.11г. относительно необходимости внесения изменений в ФЗ от 23.12.10г. № 361-ФЗ «О присоединении Российской Федерации к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования и Протоколу по авиационному оборудовании к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования».

Сообщается, что в настоящее время прорабатывается вопрос о целесообразности внесения изменений в закон.

Департамент просит направить позицию АЭВТ о необходимости конкретных заявлений к Конвенции и Протоколу с экономическим обоснованием, включая информацию обо всех известных случаях, когда отсутствие таких заявлений препятствовало полноценному и эффективному применению Конвенции и протокола.
31 марта
Сорок четвёртое заседание Комитета АЭВТ по авиационной безопасности.
Рассмотрены вопросы: «Анализ событий, связанных с терактом в аэропорту Домодедово 24.01.11г.»; «О целесообразности внедрения системы «One Stop Security» в России»; «О функционировании между членами АЭВТ единой системы обмена информацией об угрозах»; «Актуальные вопросы обеспечения авиационной безопасности в АК «Уральские авиалинии»; «Практические вопросы оптимизации работ по реализации требований приказа Минтранса России от 08.02.11г. № 40 субъектами транспортной инфраструктуры  - владельцами транспортных средств», «Опыт организации авиационной безопасности в аэропорту «Кольцово».

Принято решение о направлении экспертных оценок по состоянию авиационной безопасности и предложений по совершенствованию практики этой работы в органы государственного регулирования ГА.
В авиакомпании АЭВТ для проведения экспертной оценки направлены предложения ФТС России по внесению изменений в таможенное законодательство Таможенного союза.

6 апреля
Министру транспорта РФ Левитину И.Е. направлено обращение с просьбой в оперативном порядке принять меры к урегулированию возникших проблем в сфере поддержания лётной годности воздушных судов иностранного производства, которые эксплуатируются отечественными авиакомпаниями, но зарегистрированы за пределами Российской Федерации.

По мнению АЭВТ, решить проблему возможно только путём гармонизации российских правил с международными стандартами.

Участие в работе межотраслевой конференции «Реализация в авиационной промышленности поправки 101 к приложению 8 «Лётная годность воздушных судов» Конвенции о международной гражданской авиации», проводимой НП «Союз авиапроизводителей» и Межгосударственным авиационным комитетом.

7 апреля

В авиакомпании АЭВТ для экспертной оценки направлен проект основных направлений таможенно-тарифной политики на 2012 год и период 2013 и 2014 годов, подготовленный Минэкономразвития России.
8 апреля

В  ГД ФС РФ, МТ РФ, ФАС России направлены предложения авиакомпании «Волга-Днепр» относительно доработанного проекта ФЗ «Об аэропортах и деятельности в аэропортах РФ».

13 апреля

Семьдесят восьмое заседание Правления АЭВТ.

Рассмотрены результаты внедрения Федеральных правил использования воздушного пространства. Отмечено, что введение в действие ФП ИВП явилось прогрессивным шагом и дало определённые позитивные результаты. Однако документы Минтранса России и работа по их реализации, касающиеся изменения структуры воздушного пространства, нуждаются в корректировке, ориентации на глубокую модернизацию и применение мирового опыта, наиболее полном учёте запросов пользователей. 

Обсуждён вопрос о классификации лётного состава гражданской авиации. Признано нецелесообразным восстановление действовавшей ранее системы присвоения классности лётному составу гражданской авиации. 

Рассмотрена и одобрена позиция АЭВТ, поддерживающая присоединение Российской Федерации к Конвенции для унификации некоторых правил международных воздушных перевозок (Монреаль, 1999).

Внесён ряд изменений в составы Комитетов АЭВТ.

14 апреля

Сорок четвёртое заседание Комитета АЭВТ по безопасности полётов.

Рассмотрен вопрос: «О состоянии нормативной базы по обеспечению безопасности полётов».

Проведён SWOT-анализ безопасности полётов.

Пятнадцатое заседание Комитета АЭВТ по финансовой деятельности, налогообложению и бухгалтерскому учёту.

Рассмотрены вопросы: «Определение перечня аэропортовых услуг, не облагаемых НДС (ст. 149 НК РФ)»; «Правомерность неудержания авиакомпаниями налога на доходы и НДС с доходов, выплачиваемых в адрес иностранных контрагентов (с учётом изменений, внесённых в ФЗ № 229-ФЗ от 27.07.10г. в ст. 123 НК РФ)»; «Вопросы документооборота, связанные с операциями частичного акцепта актов оказанных услуг, выполняемых аэропортами».
18 апреля

В Департамент государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ направлено сообщение о том, что АЭВТ считает нецелесообразным восстановление действовавшей ранее системы присвоения классности лётному составу гражданской авиации.

В Федеральное агентство воздушного транспорта направлено сообщение о том, что АЭВТ считает целесообразным присоединение Российской Федерации к Конвенции для унификации правил международных воздушных перевозок (Монреаль, 1999).
25 апреля

Министру транспорта Российской Федерации Левитину И.Е. направлены  выводы Правления АЭВТ, рассмотревшего 13.04.11г. вопрос «О результатах внедрения Федеральных правил использования воздушного пространства», и выражена просьба дать поручение об организации целевой работы по устранению недостатков с привлечением представителей российских авиакомпаний.
26 апреля

В авиакомпании АЭВТ направлена переписка относительно обращения АЭВТ о практике захода на посадку по QNH от 28.01.2011г.

В авиакомпании АЭВТ направлена информация Правления Ассоциации владельцев частных самолётов о предлагаемых Минтрансом России поправок в КоАП, ужесточающих ответственность за нарушения порядка ИВП.
27 апреля

В авиакомпании АЭВТ направлен для экспертной оценки проект ФЗ «О заявлениях Российской Федерации в связи с Протоколом по авиационному оборудованию к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования» и сопровождающие к нему материалы. 
28 апреля
Седьмое заседание Комитета АЭВТ по правилам коммерческой деятельности авиакомпаний.

Обсуждены вопросы прибыльности авиакомпаний РФ на внутренних воздушных линиях в случае отмены НДС на продажу перевозок.

В авиакомпании АЭВТ, МТ РФ, ФСНСТ и ФАВТ, другие организации направлен Обзор состояния авиаперевозок в России в 2010г., подготовленный Исполнительным органом Ассоциации.

Материалы размещены на сайте ato.ru и бюллетене АР.
3 мая

Министру транспорта Российской Федерации Левитину И.Е. направлено обращение с просьбой урегулировать с Минздравсоцразвития России вопрос об изменении порядка освидетельствования членов экипажей воздушных судов гражданской авиации, ограничив его проведение рамками ФАП-50.

В авиакомпании АЭВТ, а также в МТ РФ направлено письмо ОАО «Аэрофлот-РА» относительно проекта Постановления Правительства РФ «Об упрощенном порядке совершения таможенных операций в отношении товаров, принятых авиаперевозчиком к перевозке в сопровождённом багаже с места отправления на территории РФ в место назначения за пределами таможенной территории Таможенного союза  с промежуточной посадкой в месте убытия с территории РФ, и условиях, при которых он применяется».
В  ГД ФС РФ, МТ РФ и  ФАС России направлены комментарии авиакомпании «ЮТэйр» к проекту ФЗ «Об аэропортах и деятельности в аэропортах РФ».

4 мая

В авиакомпании АЭВТ направлена Аналитическая записка ТПП РФ № 91 (апрель 2011г.)  «О состоянии и проблемах законотворчества».

В авиакомпании АЭВТ направлен проект приказа Министерства России о внесении изменений в приказ МТ РФ от 12.09.08г. № 147 «Требования  к членам экипажей воздушных судов, специалистам по техническому обслуживанию воздушных судов и сотрудникам по обеспечению полётов (полётным диспетчерам) гражданской авиации» с просьбой сообщить мнения по существу проекта.
6 мая

Председателю Комитета Государственной Думы ФС РФ Шишкарёву С.Н. направлен, подготовленный профильным Комитетом АЭВТ материал с анализом ситуации и возможных последствий для авиационной отрасли в случае принятия проекта ФЗ № 435917-5 «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда пассажирам».
Заместителю министра транспорта РФ Аристову С.А. направлены комментарии ряда авиакомпаний АЭВТ к проекту ФЗ «Об аэропортах и деятельности в аэропортах РФ», внесённому в ГД ФС РФ 1 марта 2011 года.
Опубликовано мнение авиакомпании «ЮТэйр» относительно изменений в приказ МТ РФ от 12.09.08г. № 147.

12 мая
Заместителю директора ФГП ГА МТ РФ Шнырёву А.Г. направлены предложения авиакомпаний «Россия» и «Оренбургские авиалинии» по изменению приказа  МТ РФ от 12.09.08г. № 147 «Требования  к членам экипажей воздушных судов, специалистам по техническому обслуживанию воздушных судов и сотрудникам по обеспечению полётов (полётным диспетчерам) гражданской авиации».

23 мая

Директору Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ Тасуну В.Н. направлено обращение, в котором отмечается, что в АЭВТ продолжают поступать запросы по поводу правомерности противодействия ряда аэропортов допуску несертифицированного персонала представительств авиакомпаний, прошедшего необходимое обучение на базе сертифицированных центров, к работе по обеспечению приёмки и выпуска воздушных судов иностранного производства.

АЭВТ не получила ответа на своё обращение от 21.03.11г. по данному вопросу и просит ускорить подготовку по нему заключения. 

В МТ РФ направлено мнение ОАО «Аэрофлот-РА» относительно проекта Приказа МТ РФ «Об утверждении порядка формирования, утверждения и опубликования расписания регулярных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов».

Материал размещён на сайте ato.ru.
  Опубликованы Комментарии Исполнительного органа АЭВТ к показателям авиаперевозок за I квартал 2011 года.
24 мая

В МТ РФ направлены замечания и предложения авиакомпании «Волга-Днепр» к уточнённому проекту (от 10.05.2011г.) приказа Минтранса России от 12.08.2008г. № 147 «Требования  к членам экипажей воздушных судов, специалистам по техническому обслуживанию воздушных судов и сотрудникам по обеспечению полётов (полётным диспетчерам) гражданской авиации».

25 мая

В авиакомпании АЭВТ на экспертизу направлен проект приказа Минтранса России от 22.04.2002г. № 50 «Об утверждении авиационных правил медицинского  освидетельствования ЛПС, курсантов, диспетчеров», подготовленный ДГП ГА МТ РФ. 
Участие в международной конференции «Инновации как способ повышения конкурентоспособности аэропортов», проводимой Ассоциацией «Аэропорт» ГА. 

30 мая

Для проведения экспертной оценки в авиакомпании АЭВТ направлен проект ФАП «Предоставление метеорологической информации для аэронавигационного обслуживания полётов воздушных судов», в редакции от 30.05.2011г. 

31 мая

В авиакомпании АЭВТ направлен проект изменений в приказ Минтранса России от 12.08.2008г. № 147 «Требования  к членам экипажей воздушных судов, специалистам по техническому обслуживанию воздушных судов и сотрудникам по обеспечению полётов (полётным диспетчерам) гражданской авиации»  в редакции от 30 мая 2011 года.
В авиакомпании АЭВТ для проведения экспертной оценки направлен проект ФЗ «О внесении изменений в ФЗ от 14.03.09г. № 31-ФЗ «О государственной регистрации прав на воздушные суда и сделок с ними».

В авиакомпании АЭВТ направлен приказ ФАВТ от 18.05.2011г. № 273 «О создании экспертного совета для разработки технических требований по оснащению аппаратурой ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS гражданских ВС». 

1 июня

В авиакомпании на экспертизу АЭВТ направлен проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в приказ МТ РФ от 22.04.2002г. № 50 «Об утверждении авиационных правил медицинского освидетельствования лётного, диспетчерского состава, бортпроводников, курсантов и кандидатов, поступающих в учебные заведения ГА» в редакции от 31.05.2011г. 
От руководителя Росавиации Нерадько А.В. получен ответ на обращение АЭВТ в Минтранс России относительно оптимизации порядка медицинского освидетельствования членов экипажей воздушных судов.

К документу прилагается копия письма МТ РФ в Министерство здравоохранения и социального развития РФ по данному вопросу.

2 июня

Для проведения экспертизы в авиакомпании АЭВТ направлен проект ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием законодательства об ответственности перевозчика при отказе, отмене или задержке рейса», подготовленный депутатом ГД ФС РФ Ивановым А.С. 

7 июня

В авиакомпании АЭВТ направлено письмо авиакомпании «ЮТэйр» относительно запросов территориальных органов ФАС России о предоставлении информации и документов, связанных с осуществлением воздушных перевозок. Объём истребуемой информации требует систематического отвлечения трудовых ресурсов авиакомпании. Содержатся предложения по решению проблемы. Исполнительный орган АЭВТ просит  сообщить свои  предложения по существу поставленных вопросов.
В авиакомпании АЭВТ, МТ РФ направлено мнение авиакомпании «Волга-Днепр» относительно проекта приказа МТ РФ «Об утверждении порядка формирования, утверждения и опубликования расписания регулярных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов».
От заместителя руководителя Росавиации Савицкого Д.В. получено обращение с просьбой направить в ФАВТ предложения авиаперевозчиков по корректировке Концепции создания и развития Аэронавигационной системы России и Плана мероприятий по её реализации.

Инициативу по подготовке предложений взял на себя Комитет АЭВТ по АНО.

8 июня

От председателя Комитета по транспорту ГД ФС РФ Шишкарёва С.Н. получен ответ на обращение АЭВТ от 06.05.11г. по поводу позиции Ассоциации в отношении проекта ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда пассажирам».

В письме сообщается, что обращение АЭВТ направлено в Комитет ГД ФС РФ по финансовому рынку, который является ответственным в работе по данному законопроекту.
10 июня

В авиакомпании АЭВТ направлены фрагменты переписки АЭВТ с Комитетом по транспорту ГД ФС РФ, касающиеся проекта ФЗ «Об обязательном страховании  гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда пассажирам».
14 июня
Опубликовано мнение авиакомпании «Россия» относительно проекта ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием законодательства об ответственности перевозчика при отказ, отмене или задержке рейса».

15 июня
Участие в  4-ой международной конференции «Деловая авиация». 
16 июня

Участие в совещании, проводимом ДГП ГА, по вопросу внесения изменений в законодательство Российской Федерации в части установления требований по созданию в аэропортах резервов противообледенительной жидкости для обработки воздушных судов.
21 июня

Участие в парламентских слушаниях на тему «Тенденции и перспективы развития гражданской авиации в Российской Федерации», проводимых Комитетом Совета Федерации по промышленной политике совместно с Комиссией Совета Федерации по естественным монополиям и ОАО «Авиасалон».
7-ая международная конференция «Инфраструктура гражданской авиации». Организаторы АТО EVENTS и АЭВТ.
От директора Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ Тасуна В.Н. с предложением рассмотреть получен проект ФЗ «О внесении изменений в статью 56 Воздушного кодекса Российской Федерации».

Отправлен 22.07.2011г. в авиакомпании АЭВТ.
22 июня

В авиакомпании АЭВТ направлены предложения АК «ЮТэйр» относительно необходимости обращения в МТ РФ с просьбой о внесении изменений в приказ Минтранса России от 02.10.00г. № 110 «Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание воздушных судов в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации» в части отмены сбора за сверхнормативную стоянку воздушных судов как штрафной санкции. 

В авиакомпании АЭВТ направлены замечания АК «Россия» по проекту ФАП «Представление метеорологической информации для аэронавигационного обслуживания полётов воздушных судов».

Материалы размещены на сайте ato.ru.

23 июня

Участие в семинаре по вопросам безопасности полётов и мерам по предотвращению авиационных происшествий, проводимом Международным авиационным Комитетом.

В авиакомпании АЭВТ направлен доклад ген. директора IATA Дж. Бизиньяни, сделанный им 6 июня с.г. на ежегодном общем собрании IATA.

24 июня

В авиакомпании АЭВТ, МТ РФ направлено мнение ДУБП АК «Аэрофлот - российские авиалинии» относительно использования иностранных граждан в составе лётных экипажей.
Материал размещён на сайте ato.tu.

27 июня

В авиакомпании АЭВТ для проведения экспертизы направлен проект приказа МТ РФ «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 04.02.03г. № 11 «Об утверждении федеральных авиационных правил «Сертификационные требования к физическим лицам, юридическим лицам, осуществляющим коммерческие воздушные перевозки. Процедуры сертификации».

28 июня

Из Департамента государственной политики в области гражданской авиации получен проект ФЗ «О финансовой аренде (лизинге)», внесённый депутатами ГД ФС РФ Напсо Ю.А. и Коганом Ю.В., с просьбой рассмотреть и представить свои замечания и предложения.

Отправлен в авиакомпании АЭВТ.

Из ФАС России получен текст приказа от 23.03.11г. «Об утверждении положения об экспертном совете по вопросам развития конкуренции на воздушном транспорте при Федеральной антимонопольной службе России».

В состав экспертного совета вошли представители авиакомпаний «Аэрофлот – российские авиалинии», «ЮТэйр» и «Сибирь». 

В авиакомпании АЭВТ направлен приказ Федеральной таможенной службы от 27.05.11г. № 1070 «Об утверждении Положения о совершенствовании таможенных операций и проведении таможенного контроля в отношении воздушных судов и перемещаемых ими товаров».

30 июня
Зам. руководителя ФАС России Голомолзину А.Н. направлено обращение, в котором говорится, что в практической деятельности авиакомпаний нередко возникают ситуации, когда одновременно несколькими подразделениями антимонопольной службы запрашивается идентичная информация, связанная с осуществлением воздушных перевозок, в том числе документы, имеющиеся в свободном доступе, или ведение которых не предусмотрено действующим законодательством.
АЭВТ поддерживает мнение авиаперевозчиков о необходимости введения детально регламентируемой процедуры их взаимодействия с территориальными органами ФАС России.
От генерального директора ГосНИИ ГА Шапкина В.С. получено письмо с изложением мнения относительно проекта ФЗ «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации».

Материал направлен в авиакомпании АЭВТ.

От директора Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ Тасуна В.Н. получена копия распоряжения МТ РФ от 17 июня 2011г.      № ВО-66-р «Об образовании Рабочей группы по гармонизации актов, устанавливающих правила поддержания лётной годности гражданских воздушных судов, его стандартами Международной организации гражданской авиации и международной практикой».

В состав Рабочей группы вошли председатель Технического комитета АЭВТ С.С. Ерёмин, а также представители авиакомпаний «ЮТэйр» и «Волга-Днепр». 
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