
Хроника
основных мероприятий Российской ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта (АЭВТ)

 в первом полугодии 2012г.
11 января

Комитетом АЭВТ по АНО* подготовлена аналитическая записка «О причинах отставания системы организации воздушного движения (ОрВД) РФ от передовых иностранных аналогов и необходимых мерах по созданию национальной интегрированной системы ОрВД, соответствующей требованиям международных стандартов».

23 января
В авиакомпании АЭВТ направлены материалы ТПП РФ относительно присоединения РФ к ВТО.

24 января

Заседание Организационного Комитета премии «Крылья России-2011». Утверждён порядок подведения итогов конкурса, его участники распределены по номинациям.

1 февраля
В авиакомпании АЭВТ направлены предложения АК «Аэрофлот» к проекту постановления Правительства РФ «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросу допуска перевозчиков к выполнению международных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов».

*  В тексте использованы следующие аббревиатуры:
МТ РФ – Министерство транспорта Российской Федерации

ДГП ГА – Департамент государственной политики в области гражданской авиации

ТПП РФ – Торгово-промышленная палата Российской Федерации

КПКД – Комитет АЭВТ по правилам коммерческой деятельности авиакомпаний

КБП – Комитет АЭВТ по безопасности полётов

КАБ – Комитет АЭВТ по авиационной безопасности

КАНО  - Комитет АЭВТ по аэронавигационному обслуживанию 

КАПиНО – Комитет АЭВТ по аэропортовому и наземному обслуживанию

КАС – Комитет АЭВТ по авиационному страхованию
ТК – Технический Комитет АЭВТ

ФК – Комитет АЭВТ по финансовой деятельности, налогообложению и бухгалтерскому учёту
2 февраля

В авиакомпании АЭВТ направлен ответ Президента ОАК Погосяна М.А. от 31.01.2012г. № 310 относительно продления ресурсов воздушных судов, имеющих аттестат о годности к эксплуатации.

 6 февраля

В авиакомпании АЭВТ направлены предложения члена Комитета АЭВТ по безопасности полетов Г.Н. Матвеева по внесению изменений в ФАП «Подготовка и выполнение полетов в гражданской авиации Российской Федерации».

7 февраля

Членам ТК направлены предложения АК «Волга-Днепр» относительно процедур продления ресурсов воздушных судов. 

8 февраля

В авиакомпании АЭВТ направлена аналитическая записка ТПП РФ о состоянии и проблемах законотворчества № 98 (январь 2012г.).

20 февраля

5-ая международная конференция «Безопасность авиатранспортного комплекса».

Организаторы ATO EVENTS и АЭВТ. 

21 февраля

Международная конференция «Профессионалы авиации».

Организаторы ATO EVENTS и АЭВТ.

3-ая международная конференция «Авиационное страхование в России».

Организаторы РААКС и АЭВТ.

Первому заместителю Председателя Правительства РФ И.И. Шувалову направлено обращение с просьбой об ускорении решения вопроса установления ввозных таможенных пошлин в размере 0% на ввоз пассажирских самолетов, оснащенных турбовинтовыми двигателями, и с количеством не более 70 пассажирских мест. 

24 февраля  

Членам КБП направлены материалы совещания экспертов Группы управления безопасностью полетов ICAO.

В авиакомпании АЭВТ, Ространснадзор, ДГП ГА направлено мнение заместителя председателя Комитета АЭВТ по безопасности полетов А.И. Павленко относительно практики расследования авиационных происшествий в гражданской авиации Российской Федерации.

1 марта

7-ая международная конференция и выставка «ТОиР авиационной техники в России и СНГ».

Организаторы ATO EVENTS и АЭВТ. 

6 марта

Шестнадцатое заседание Комитета АЭВТ по аэронавигационному обслуживанию.

Рассмотрен вопрос: «О ходе решения проблем пропускной способности московской воздушной зоны и о реализации в 2011 году замыслов развития АНС России, определенных положениями Концепции создания и развития АНС, одобренной на заседании Правительства РФ от 04.10.06г. и ФЦП «Модернизация ЕС ОрВД».

Обсуждены также темы: «О допуске летного состава для выполнения взлета с конкретной ВПП на основании приказа генерального директора авиапредприятия», «О практике допуска аэропортов к приему конкретных типов воздушных судов», «О применении спутниковой коррекции для GPS/Глонасс при выполнении заходов на посадку с вертикальным наведением».

Признан полезным опыт АК «Сибирь» по организации перехода на новую систему эшелонирования.

12 марта
Участие в заседании Коллегии Федерального агентства воздушного транспорта, рассмотревшей итоги работы ФАВТ в 2011 году и основные задачи на 2012 год.

13 марта

4-ая международная конференция «Авиационное финансирование и лизинг в России и СНГ».

Организаторы ATO EVENTS и АЭВТ.

Председателю Комитета ГосДумы по транспорту Е.С. Москвичеву направлены предложения по внесению дополнений в законопроект «О заявлении Российской Федерации в связи с Протоколом по авиационному оборудованию к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования».

15 марта

Участие во встрече руководства и актива ТПП РФ с руководством и депутатами Государственной Думы ФС РФ.

Руководителям авиакомпаний «Аэрофлот-РА», «Россия», «Уральские авиалинии», «Волга-Днепр», «Ютэйр», «Сибирь» направлено письмо, судьи Конституционного суда РФ Красавчиковой Л.О., относительно жалобы ГГК «Эмирейтс Эйрлайн», с просьбой высказать свое мнение об обоснованности и практической необходимости дифференцированного подхода законодателя в отношении возможности реализации рассматриваемых прав для российских и иностранных авиаперевозчиков.

16 марта
Голосование по определению лауреатов и дипломантов конкурса на соискание премии «Крылья России-2011».

19 марта

В авиакомпании АЭВТ, ДГП ГА направлены предложения председателя Комитета АЭВТ по авиационной безопасности В.Н. Антонова относительно возможности реализации рекомендаций IATA о применении штрафов к пассажирам с недействительными документами для въезда в страну назначения.

20 марта

Участие в заседании Правления ТПП РФ.

22 марта

Тридцать восьмое заседание Комитета АЭВТ по авиационному страхованию.

Обсуждены вопросы: «О проблемах правового регулирования в отношении страхования ответственности перевозчика перед пассажирами», «О практике применения стандартных актов в процедуре оформления страховых случаев», «О расследовании событий, связанных с попаданием посторонних предметов в воздушный тракт двигателей самолетов в зоне ответственности аэродрома».

Министру экономического развития РФ Э.С. Набиуллиной направлено обращение с просьбой рассмотреть предложения авиаперевозчиков, по повышению эффективности их деятельности. В частности предлагается:
1. Внести дополнение в законопроект «О заявлении Российской Федерации в связи с Протоколом по авиационному оборудованию к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования» (редакция дополнений приложена).

2. Решить вопрос об установлении таможенных пошлин в размере 0% на ввозимые пассажирские самолеты, оснащенные турбовинтовыми двигателями, и с количеством не более 70 пассажирских мест.

3. Установить ставку НДС в размере 0% на внутренние авиаперевозки между пунктами Российской Федерации.

4. Освободить авиакомпании от уплаты дополнительных страховых взносов с сумм превышения предельной величины заработной платы.

27 марта

Ответ на обращение АЭВТ от 21 февраля с.г. к первому заместителю Председателя Правительства РФ И.И. Шувалову  относительно ускорения решения вопроса установления ввозных таможенных пошлин в размере 0% на ввоз пассажирских перевозок, оснащенных турбовинтовыми двигателями, и с количеством не более 70 пассажирских мест.
В письме сообщается о принимаемых Минтрансом России мерах по решению данной проблемы.  Ответ по поручению Аппарата Правительства РФ подготовлен Департаментом государственной политики в области гражданской авиации Минтранса России.

29 марта

Тридцать пятое заседание Комитета АЭВТ по аэропортовому и наземному обслуживанию.

Представлен анализ качества наземного обслуживания и топливообеспечения воздушных судов в аэропортах РФ в 2011 году. Обобщены замечания и оценки авиакомпаний по существу вопроса. Рассмотрены проблемы топливообеспечения, касающиеся роста цен на авиатопливо и услуги ТЗК.

Обсуждены вопросы, касающиеся внесения изменений в приказ Минтранса России от 4.02.03г. № 11 в части корректировки мер, необходимых для проведения спасательных работ при авиационных происшествиях. Рассмотрены проблемы, возникающие при перевозки незадекларированных опасных грузов.
2 апреля

Заседание Организационного Комитета премии «Крылья России-2011». 

5 апреля

В Минэкономразвития России проведено совещание по вопросам, поднятым в обращении АЭВТ от 22 марта с.г. к министру экономического развития РФ Э.С. Набиуллиной.  
10 апреля

В авиакомпании АЭВТ направлена информация Исполнительного органа АЭВТ о совещании в Минэкономразвития России 5 апреля 2012г.
11 апреля

Директору Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ В.Н. Тасуну направлено обращение по поводу проблем пропускной способности Московской воздушной зоны.

По оценке экспертов Комитета АЭВТ по аэронавигационному обслуживанию несмотря на ряд положительных решений в рамках рабочей группы, занимающейся этой проблемой, ожидаемых системных сдвигов в работе над улучшением условий выполнения полетов не произошло.

В письме изложен ряд конкретных предложений по повышению эффективности совместной работы всех заинтересованных в повышении пропускной способности МВЗ сторон.

12 апреля
Восемьдесят третье заседание Правления АЭВТ.

Рассмотрен вопрос о техническом состоянии ВС отечественного производства и мерах по поддержанию их летной годности.

В Ассоциацию принято ООО «Авиакомпания «БАРКОЛ» и восстановлено действительное членство в АЭВТ ОАО «Авиакомпания «Восток».

Участие в заседании Комитета по транспорту ГосДумы ФС РФ.

Рассмотрен ряд проектов федеральных законов, в том числе «О заявлении Российской Федерации в связи с Протоколом по авиационному оборудованию к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования» (рекомендовано принять законопроект) и «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации», касающийся установления правовых норм по содержанию и реконструкции аэродромов и аэропортов в целях обеспечения безопасности полетов воздушных судов (рекомендовано отклонить законопроект).
13 апреля
Заседание Организационного комитета премии «Крылья России-2012». 

18 апреля
Участие в заседании Общественного совета при Ространснадзоре, рассмотревшего приоритетные задачи работы в 2012 г.
19 апреля
Сорок седьмое заседание Комитета АЭВТ по безопасности полетов.
Проведен SWOT-анализ состояния безопасности полетов.

Рассмотрен вопрос: «О необходимости единого понимания п. 3.89 ФАП-128 пилотами и диспетчерами ОрВД».

20 апреля
Из Минэкономразвития России получен ответ на обращение АЭВТ к министру экономического развития РФ Э.С. Набиуллиной от 22 марта, касающегося внесения изменений в ФЗ от 23.12.10г. № 361-ФЗ «О присоединении Российской Федерации к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования и Протоколу по авиационному оборудованию к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования».

В ответе содержатся обоснования нецелесообразности внесения предлагаемых изменений. Документ подписан директором Правового департамента Минэкономразвития России П.М. Волковым.

В авиакомпании АЭВТ, ДГП ГА, ФАС России и ТПП РФ направлен обзор Исполнительного органа АЭВТ «О состоянии авиаперевозок в России в 2011 году».
23 апреля
Участие в общественных слушаниях, проводимых в Общественной палате Российской Федерации, по вопросу: «Актуальные проблемы обеспечения безопасности пассажирских авиаперевозок».
24 апреля
8-ая международная конференция «Инфраструктура гражданской авиации».

Организаторы ATO EVENTS и АЭВТ.

Участие в заседании Общественного совета при Федеральном агентстве воздушного транспорта, рассмотревшего вопрос: «О повышении общественно-социальной ответственности авиаперевозчиков перед гражданами страны за исполнение своих договорных обязательств, связанных с процессом перевозки пассажиров».

Участие в заседании Рабочей группы по развитию воздушного транспорта Московского региона.
25 апреля
В Департамент государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ направлено решение Комитета АЭВТ по безопасности полетов по вопросу: «О необходимости единого понимания п. 3.89 ФАП-128 пилотами и диспетчерами ОрВД».

26 апреля
В авиакомпании АЭВТ направлено обращение заместителя министра транспорта РФ Аристова С.А. относительно подготовки финансово-экономического обоснования к проекту ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ».
5 мая

Министру транспорта РФ И.Е. Левитину направлен материал с итогами рассмотрения Правлением АЭВТ 12.04.12г. вопроса «О техническом состоянии воздушных судов отечественного производства и мерах по поддержанию их летной годности» и просьбой о незамедлительной корректировке работы по решению стоящих проблем.

Директору Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ В.Н. Тасуну направлено обращение по поводу возникающих в авиакомпаниях АЭВТ вопросов, касающихся классификации специалистов по техническому обслуживанию воздушных судов.

14 мая

Проведение торжественной церемонии объявления и награждения лауреатов и дипломантов премии «Крылья России-2011».
15 мая
Директору Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ В.Н. Тасуну направлено обращение по поводу ситуаций, возникающих между авиакомпаниями и аэропортами в связи с разногласиями по вопросу услуги – «обеспечение приемки и выпуска воздушных судов».
16 мая
Участие в международном форуме «Авиационная безопасность», проведённом Минтрансом России при поддержке Совета Федерации и Государственной Думы ФС РФ.

17 мая
Участие в слушаниях, проведённых Общественной палатой РФ по теме: «Подготовка лётного состава как острейшая проблема военной и гражданской авиации России».

Директору Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ В.Н. Тасуну направлено обращение с просьбой дать разъяснения относительно типовых норм труда, а именно, имеются ли типовые нормы труда при техническом обслуживании ВС иностранного производства.
Директору Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ В.Н. Тасуну направлено обращение по поводу возникающих проблем, связанных с оснащением вертолетной техники системами раннего предупреждения о близости земли (GPWS) с функцией оценки рельефа местности в направлении полета.
В связи с отсутствием бюллетеня по доработке данной системой вертолетов Ми-8АМТ, МТВ-1, Ми-8Т, Ми-171 и Ми-26 предлагается перенести срок действия требований пункта 5.76 ФАП-128 до выпуска бюллетеней.

Генеральному секретарю ЕврАзЭС Т.А. Мансурову направлено обращение по поводу необходимости, по мнению АЭВТ, внесения изменений в решение Комиссии таможенного союза от 16 июля 2010г. № 328 в части установления полного освобождения от уплаты таможенных пошлин и налогов при временном ввозе самолетов с максимальным количеством до 72 пассажирских кресел.
21 мая

Участие в совещании, проведённом зам. министра транспорта РФ В.М. Окуловым, по вопросам метеорологического обеспечения полётов.
28 мая

Ответ  Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ А.Г. на обращение АЭВТ от 15 мая т.г. по поводу возникающих проблем при предоставлении услуг по приемке и выпуску воздушных судов иностранного производства.
Ответ содержит разъяснения по существу поставленных в обращении вопросов.

В авиакомпании АЭВТ направлен ответ Департамента государственной политики в области ГА МТ РФ с объяснением вопросов, касающихся классификации специалистов гражданской авиации Российской Федерации.
В авиакомпании АЭВТ направлены комментарии и замечания Комитета АЭВТ по АНО по проекту приказа Минтранса России «Об утверждении ФАП «Предоставление метеорологической информации для обеспечения полетов воздушных судов».
В ТПП РФ направлена позиция АЭВТ по обязательной сертификации образовательных учреждений гражданской авиации.
В авиакомпании АЭВТ направлен ответ Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ на обращение относительно предоставления услуг по приемке и выпуску воздушных судов иностранного производства.

30 мая

5-ая международная конференция «Авиационный IT-форум».

Организаторы ATO EVENTS и АЭВТ.

31 мая

Восемнадцатое заседание Комитета АЭВТ по финансовой деятельности, налогообложению и бухгалтерскому учёту.

Обсуждены вопросы: исчисления налогов на прибыль, добавленную стоимость и имущество по операциям купли/продажи воздушных судов; оформления, выставления и получения счетов-фактур в электронном виде; освобождения авиакомпаний от уплаты дополнительных страховых взносов с сумм превышения предельной величины заработной платы с целью сокращения их эксплуатационных затрат и укрепления устойчивости.

В авиакомпании АЭВТ, ДГП ГА, ТПП РФ, ФАС России направлен Комментарий  Исполнительного органа АЭВТ к SWOT-анализу состояния безопасности полетов.

6 июня

В авиакомпании АЭВТ, ДГПО ГА МТ РФ, ФАС России, ТПП РФ направлен «Обзор состояния наземного обслуживания ВС в аэропортах РФ в 2011 году». 

9 июня

Министру транспорта РФ М.Ю. Соколову направлено обращение с просьбой рассмотреть вопрос о переносе сроков введения в действие пункта 5.76 ФАП-128 в части оборудования вертолётов системой предупреждения о близости земли (GPWS).

В связи с тем, что на сегодняшний день база данных о препятствиях существует только в зоне аэродромов, а вне их – отсутствует, то GPWS не сможет обеспечить безопасного выполнения полёта и её установка на вертолётах теряет смысл.

АЭВТ считает целесообразным отнести введение п. 5.76 ФАП-128 до решения вопроса, связанного с составлением актуальной электронной базы данных земной поверхности и искусственных препятствий.

Министру транспорта РФ М.Ю. Соколову направлено обращение с выражением озабоченности авиаперевозчиков в связи с вступлением в силу приказа Федеральной таможенной службы от 01.03.2012г. № 378, в соответствии с которым авиакомпании обязаны каждые шесть месяцев предоставлять отчетность обо всех запасных частях и оборудовании для воздушных судов, выпущенных с предоставлением таможенных льгот, предусмотренных Комиссией таможенного союза от 27.11.2009г. № 130.

По оценкам авиаперевозчиков к полугодовым отчётам им потребуется предоставить более 500 тыс. копий различных документов. 

АЭВТ просит Минтранс России совместно с Федеральной таможенной службой рассмотреть возможность корректировки приказа ФТС № 378. 

В авиакомпании АЭВТ направлена Аналитическая записка ТПП РФ «О состоянии и проблемах законотворчества» (№ 102, май 2012).

19 июня

Участие в заседании коллегии Росавиации и Общественного совета при Росавиации с повесткой дня «О состоянии безопасности полётов в гражданской авиации Российской Федерации и мерах по её повышению».

В Минэкономразвития России и ТПП РФ направлено мнение АЭВТ по изменениям в статьи 107 и 108 Воздушного кодекса РФ.

21 июня

В ДГП ГА МТ РФ представлены мнения авиакомпаний АЭВТ относительно предложения о поправках к томам 1-3 Приложений 6 и 16 ИКАО. 

26 июня

Пятидесятое заседание технического комитета АЭВТ.

Рассмотрен вопрос «О ходе оборудования отечественных воздушных судов системами GPWS и БСПС в соответствии с ФАП-128.

Проведён SWOT-анализ состояния системы поддержания лётной годности воздушных судов. 

Участие в работе «Круглого стол» на тему: «Региональные авиаперевозки и авиатранспортная инфраструктура Российской Федерации, проведённого Комитетом Совета Федерации ФС РФ по экономической политике совместно с Правительством Ульяновской области и Дирекцией Международного форума «МАТФ-2012».
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