МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
ПИСЬМО от 2 ноября 2007 г. N ШТ-6-03/861@
О НАПРАВЛЕНИИ ПИСЬМА МИНТРАНСА РОССИИ ОТ 09.10.2007 N 01-01-02/2675

Федеральная налоговая служба направляет для сведения письмо Министерства транспорта Российской Федерации по вопросу, касающемуся услуг, оказываемых непосредственно в аэропортах Российской Федерации и воздушном пространстве Российской Федерации по обслуживанию судов, включая аэронавигационное обслуживание.
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Приложение

МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПИСЬМО от 9 октября 2007 г. N 01-01-02/2675
Минтранс России рассмотрел письмо относительно разъяснений по отнесению услуг за наземное обслуживание, указанных в разделе 4 приложения 1 Приказа Минтранса России от 02.10.2000 N 110 "Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание воздушных судов эксплуатантов Российской Федерации в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации" (далее - Приказ N 110), к услугам по обслуживанию воздушных судов и освобождаемым от налогообложения налогом на добавленную стоимость в соответствии с пунктом 22 статьи 149 Налогового кодекса Российской Федерации, а также по вопросу об услугах по обслуживанию воздушных судов иностранных эксплуатантов и сообщает.
Услуги, входящие в стоимостную основу тарифов, приведенных в главах "Тарифы за обслуживание воздушного судна" (п. п. 4.11 - 4.13) и "Тарифы за техническое обслуживание воздушного судна" (п. п. 4.14 -4.17) раздела 4 приложения 1 Приказа N 110, являются услугами по обслуживанию воздушных судов.
Перечень и порядок формирования сборов за обслуживание воздушных судов иностранных эксплуатантов в аэропортах Российской Федерации в части оказания услуг по обеспечению взлета-посадки и авиационной безопасности, по предоставлению стоянки и пользование аэровокзалом установлены Приказом ФСВТ России от 15.05.2000 N 125 "Об аэронавигационных и аэропортовых сборах за обслуживание воздушных судов иностранных эксплуатантов в воздушном пространстве и аэропортах Российской Федерации" (далее -Приказ N 125). Услуги по наземному обслуживанию, которые не включены в Приказ N 125, осуществляются в соответствии со Стандартным договором Международной организации воздушного транспорта (ИАТА) по аэропортовому обслуживанию.
В целях определения услуг, непосредственно связанных с обслуживанием воздушных судов иностранных эксплуатантов и оказываемых в рамках Приказа N 125 и Стандартного договора ИАТА по аэропортовому обслуживанию, считаем целесообразным применять порядок, определенный письмом МНС России от 22.05.2001 N ВГ-6-03/411@, и вышеуказанное разъяснение в отношении услуг по обслуживанию воздушных судов российских эксплуатантов.
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