
Приложение к Хронике
основных мероприятий АЭВТ в период с 01.01.2013г. по 01.07.2013г.
I
Перечень
проектов нормативно-правовых документов, направленных Исполнительным органом АЭВТ для ознакомления и проведения экспертных оценок в авиакомпании Ассоциации.

ЯНВАРЬ
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Порядка осуществления материального стимулирования федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и её территориальных органов при осуществлении мероприятий по контролю и надзору на внутренних и международных линиях при выполнении полётов и федеральных государственных гражданских служащих Федерального агентства воздушного транспорта и его территориальных органов при осуществлении инспекционного контроля на внутренних и международных воздушных линиях при выполнении полётов, в том числе при перевозке высших должностных лиц Российской Федерации, а также при участии в технических рейсах при организации особо важных полётов».

Проект ФЗ «О внесении изменений в часть 7 статьи 317 «О таможенном регулировании в РФ».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по предоставлению в установленном порядке  эксплуатантам воздушных судов освобождений от выполнения установленных требований, связанных с перевозкой опасных грузов воздушным транспортом.
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного регулирования в области гражданской авиации».
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о Федеральном агентстве воздушного транспорта».

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в маршруты обслуживания воздушного движения, утверждённые приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 24 октября 2011г. № 273».

Проект приказа Министерства транспорта Российской Федерации «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Порядок выдачи удостоверения о годности к полётам», «Порядок сертификации юридических лиц, осуществляющих техническое обслуживание воздушных судов».

Проект приказа Минтранса России об утверждении Федеральных авиационных правил «Предоставление аэронавигационной информации для обеспечения полётов воздушных судов».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации типов систем и средств радиотехнического обеспечения полётов и управления воздушным движением».
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации аэродромов (кроме международных и категорированных), используемых в целях гражданской авиации».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта исполнения государственной функции осуществления федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением порядка передачи сведений в автоматизированные централизованные базы персональных данных о пассажирах».
ФЕВРАЛЬ

Проект Федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации» (о реализации международных стандартов в области государственного контроля за выполнением требований к аэродромам, вертодромам и их эксплуатации).

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации образовательных учреждений (авиационных учебных центров), осуществляющих подготовку авиационного персонала гражданской авиации согласно перечням должностей».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации юридических и физических лиц, осуществляющих коммерческие воздушные перевозки».

Проект приказа Министерства транспорта Российской Федерации «О внесении изменений в приказ МТ РФ от 25.09.08г. № 155 «Об утверждении Правил формирования и применения тарифов на регулярные воздушные перевозки пассажиров и багажа, взимания сборов в области гражданской авиации».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по государственной регистрации гражданских воздушных судов и ведению Государственного реестра гражданских воздушных судов Российской Федерации».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Порядок сертификации аэродромов. Сертификационные требования».
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на выполнение разовых полетов воздушных судов, если такие разрешения обусловлены особыми условиями эксплуатации воздушного судна и необходимы для обеспечения безопасности полета».  

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по утверждению планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств воздушного транспорта».  

Проект приказа МТ РФ "О внесении изменений в постоянные опасные зоны, установленные приказом  МТ РФ № 238 от 06.09.11г.». 

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на транзитные полеты иностранных воздушных судов через воздушное пространство Российской Федерации и на пересечение ими государственной границы Российской Федерации».  

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по аккредитации представительств иностранных организаций, осуществляющих деятельность в области гражданской авиации на территории Российской Федерации». 

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха специалистов по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов в гражданской авиации, утвержденное приказом Минтранса России от 07.07.2011 № 181».  
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению в установленном порядке обязательной сертификации юридических лиц, деятельность которых непосредственно связана с обеспечением авиационной безопасности».  

Проект федерального закона «О присоединении Российской Федерации к Конвенции для унификации некоторых правил международных воздушных перевозок». 

Проект федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с присоединением Российской Федерации к Конвенции для унификации некоторых правил международных воздушных перевозок от 28 мая 1999 года».  

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации юридических и физических лиц, выполняющих авиационные работы».  

Законопроект номер 221535-6 "О внесении изменений в  Воздушный кодекс РФ в части конкретизации норм о закрытии аэродромов и аэропортов для приемки и отправки ВС".  

Законопроект номер 221543-6  «О внесении изменений в статью 36 Воздушного кодекса Российской Федерации».  

Проект федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской федерации» (в части снятия ограничения на использование иностранных граждан в качестве членов экипажей воздушных судов). 

Проект приказа Минтранса России о внесении изменений в приказы Минтранса России от 06.09.2011 № 237 и от 05.09.2012 г. № 337.  

Проект постановления Правительства РФ "О внесении изменений в положение о Минтрансе РФ".  

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О Единой системе организации воздушного движения  Российской Федерации».  

МАРТ

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Порядок установления количества категорий и критериев категорирования объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств компетентными органами в области обеспечения транспортной безопасности, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 21 февраля 2011 г. № 62, и  в Требования по обеспечению транспортной безопасности, учитывающие уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств воздушного транспорта, утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 8 февраля 2011 г. № 40». 
Проект постановления Правительства Российской Федерации "Об утверждении Правил выдачи свидетельств лицам из числа специалистов авиационного персонала гражданской авиации".

Проект Федеральных авиационных правил "Требования к образовательным учреждениям и образовательным подразделениям организаций, осуществляющим подготовку согласно перечням специалистов авиационного персонала гражданской авиации. Процедуры сертификации". 

Письмо Евразийской экономической комиссии о выявлении существующих барьеров препятствующих эффективному функционированию общего рынка товаров,  а также предложений по их устранению. 
Письмо Минэкономразвития России «Об уведомлении о подготовке проекта приказа  Минэкономразвития России «Об утверждении формы сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проектов  актов, формы заключения об оценке регулирующего воздействия проектов актов,  методики оценки регулирующего воздействия проектов актов.» (Постановление Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1318 п. 3).  

Проект приказа Минтранса России "Об утверждении порядка допуска перевозчиков, имеющих соответствующие лицензии, к выполнению международных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов". 

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации юридических лиц, осуществляющих и обеспечивающих аэронавигационное обслуживание пользователей воздушного пространства Российской Федерации».  
Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха специалистов по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов в гражданской авиации, утвержденное приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 7 июля 2011 г. № 181». 

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета на возмещение российским авиакомпаниям части затрат на уплату лизинговых платежей за воздушные суда, получаемые российскими авиакомпаниями от лизинговых компаний по договорам лизинга для осуществления внутренних региональных и местных воздушных перевозок, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2011г.       № 1212».  

АПРЕЛЬ  
Проекты приказов Минтранса России: «О внесении изменений в Правила формирования и применения тарифов на регулярные воздушные перевозки пассажиров и багажа, взимания сборов в области гражданской авиации, утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации  от 25 сентября 2008г. № 155».               «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей», утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 28 июня 2007г. № 82». 

Новая версия изменений в  приложения 1 и 2 приказа МТ РФ 241 (после обсуждения на совещании в Минтрансе 28.03.2013г.). 

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменения в Положение о Федеральном агентстве воздушного транспорта». 

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Подготовка и выполнение полетов в гражданской авиации Российской Федерации», утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 31 июля 2009г. № 128». 

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного регулирования в области гражданской авиации». 

Проект  Федерального Закона "О внесении изменений в Воздушный кодекс РФ в части реализации международных стандартов в области авиационной безопасности". 

Извещение о публикации проекта постановления Правительства РФ "Об утверждении правил выдачи свидетельств лицам из числа специалистов авиационного персонала, а также проверки соответствия лиц, претендующих на их получение". 

Проект постановления Правительства РФ " Об утверждении Правил проведения проверки соответствия лиц, претендующих на получение свидетельств из числа специалистов авиационного персонала гражданской авиации, и выдачи указанных свидетельств". 

  Проект приказа Министерства транспорта Российской Федерации «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 25 сентября 2008г. № 155 «Об утверждении Правил формирования и применения тарифов на регулярные воздушные перевозки пассажиров и багажа, взимания сборов в области гражданской авиации».  

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 17 июля 2012 г. № 241 «Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание воздушных судов в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации». 

Проект Рекомендаций АЭВТ по организации систем управления рисками и качеством для руководителей СУБП авиакомпаний, подготовленный председателем КБП В.Г. Кулавским в рамках решений 49-го заседания КБП.   

Проект Концепции ФАП "Сертификация и администрирование физических и юридических лиц, осуществляющих коммерческие воздушные перевозки". 

Проект приказа Минтранса РФ «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по утверждению результатов оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств воздушного транспорта».
Проект ФЗ "О внесении изменений в ВК РФ в части реализации международных стандартов в области авиационной безопасности".  

Проект типового соглашения об организации информационного взаимодействия между оператором Единой государственной информационной системы обеспечения транспортной безопасности и перевозчиками.
Заключительная версия проекта приказа МТ РФ "О внесении изменений в приказ Минтранса России от 17.07.2012 НР. 241 "Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание воздушных судов в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации". 
Проект федерального закона "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием механизма взыскания административных штрафов за уклонение от исполнения требований к созданию условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, а также для беспрепятственного пользования железнодорожным, воздушным, водным, междугородним автомобильным транспортом и всеми видами городского и пригородного пассажирского транспорта, средствами связи и информации". 

Проект изменений в технический регламент Таможенного союза "О требованиях  к автомобильному и авиационному бензину, дизельному и судовому топливу, топливу для реактивных двигателей и мазуту". 
Проекта методического пособия по разработке Руководства по управлению безопасностью полетов.
 Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению инспекции гражданских воздушных судов с целью оценки их летной годности и выдачи соответствующих документов».  
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по ремонту авиационной техники гражданской авиации при ее эксплуатации, осуществляемой организациями по техническому обслуживанию и ремонту, в том числе среднему и текущему ремонту, разборке, сборке, настройке, установке и испытанию, оценке технического состояния,  дефектации  изделий при ремонте авиационной техники».
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию объектов аэропортов и иных объектов авиационной инфраструктуры (включая объекты единой системы организации воздушного движения), являющихся объектами капитального строительства».
Проект комплекса мер, стимулирующих внедрение в аэропортах технологий, обеспечивающих сокращение времени обслуживания воздушных судов.
  Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по предоставлению в установленном порядке эксплуатантам воздушных судов освобождений от выполнения установленных требований, связанных с перевозкой опасных грузов воздушным транспортом».   

МАЙ

Проект «Методические рекомендации относительно разработки «Руководства по противообледенительной обработке ВС».

Проект совместного приказа Минтранса России, МВД России и ФТС России «Об утверждении Порядка оформления в аэропортах спортивного оружия и патронов к нему аккредитованных лиц, доставки спортивного оружия и патронов к нему до Комплекса для соревнований по лыжным гонкам и биатлону «Лаура» при проведении XXII Олимпийских игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи».

Концепция изменений в приказ Минтранса России от 28 июня 2007г. № 82 «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей».

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в ФАП «Подготовка и выполнение полётов в ГА РФ», утверждённые приказом МТ РФ от 31.07.2009г. № 128.

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Медицинское освидетельствование лётного, диспетчерского состава, бортпроводников, курсантов и кандидатов, поступающих в учебные заведения гражданской авиации», утверждённые приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 22 апреля 2002г. № 50».

Законопроект № 273667-6 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения транспортной безопасности». Внесённые Правительством Российской Федерации в Государственную Думу.

Обращение АЭВТ по организации Соглашения о противообледенительной защите воздушных судов.

Письмо Минтранса России с просьбой проработать и внести предложения по внесению нормативно-правовых актов в случае изменения условий перевозки пассажиров и багажа.

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Организация воздушного движения в Российской Федерации», утверждённые приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 25 ноября 2011г. № 293.

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Требования к диспетчерам управления воздушным движением и парашютистам-инструкторам», утверждённые приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 26 ноября 2009г. № 216.

ИЮНЬ

Проект федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» (в части введения процедур добровольного декларирования соответствия условий и охраны труда государственным нормативным требованиям охраны труда).

Проект концепции приказа Минтранса России «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Подготовка и выполнение полётов в гражданской авиации Российской Федерации», утверждённые приказом Минтранса России от 31.07.2009г. № 128.

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 17 июля 2012г. № 241 «Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание воздушных судов в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Предоставление метеорологической информации для обеспечения полётов воздушных судов».

Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 107 «Воздушного кодекса Российской Федерации».

Проект приказа Минэкономразвития «Об утверждении требований по проведению геодезической съёмки аэронавигационных ориентиров и препятствий в государственной геоцентрической системе координат ПЗ-90.02 на гражданских аэродромах, вертодромах, посадочных площадках и воздушных трассах Российской Федерации, отвечающей требованиям ИКАО».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Порядок сертификации аэродромов. Сертификационные требования».

Проект постановления Правительства РФ «О предоставлении в 2013 году субсидий организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров на территории Российской Федерации и формирование региональной маршрутной сети Российской Федерации».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по утверждению результатов оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств воздушного транспорта».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по утверждению планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств воздушного транспорта».

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета на возмещение российским авиакомпаниям части затрат на уплату лизинговых платежей за воздушные суда, получаемые российскими авиакомпаниями от лизинговых компаний по договорам лизинга для осуществления внутренних региональных и местных воздушных перевозок, утверждённые постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2011г. № 1212».

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Подготовка и выполнение полётов в гражданской авиации Российской Федерации», утверждённые приказом Минтранса России от 31.07.2009г.       № 128».

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Медицинское освидетельствование лётного, диспетчерского состава, бортпроводников, курсантов и кандидатов, поступающих в учебные заведения гражданской авиации», утверждённые приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 22 апреля 2002г. № 50».

Проект федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации».
Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей», утверждённые приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 28 июня 2007г. № 82».

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении требований к автоматизированной информационной системе оформления авиаперевозок». 

II
Перечень

сообщений авиаперевозчиков, направленных  Исполнительным органом АЭВТ участникам Ассоциации в качестве обмена мнениями, а также – в заинтересованные организации и СМИ в порядке информации.

ЯНВАРЬ
Предложения АК «Волга-Днепр» к Административному регламенту по сертификации юридических лиц, осуществляющих техническое обслуживание авиатехники.  

Комментарии профессора В.Н. Иванова к Дорожной карте развития региональных перевозок.

Заключение независимых экспертов Коробкина А.Н. и Фоменковой В.Ю. по проекту приказа о сертификации юридических лиц занимающихся ремонтом авиатехники.

Позиция АК «Аэрофлот» относительно намерений ФСТ РФ увеличить ставки сборов за АНО.
ФЕВРАЛЬ
Предложения АК «Волга-Днепр» по изменениям к проекту ФАП «Предоставление аэронавигационной информации для обеспечения полётов ВС».
Мнение председателя технического комитета АЭВТ Евдокимова Ю.И. по проекту приказа Минтранса РФ «Об утверждении Федеральных авиационных правил», «Порядок сертификации юридических лиц, осуществляющих техническое обслуживание воздушных судов».

Предложения АК «Волга-Днепр» к проекту ФЗ «О внесении изменений в Воздушный кодекс» (о реализации международных стандартов в области государственного контроля за выполнением требований к аэродромам, вертодромам и их эксплуатации, редакция от 30.01.2013г.).

Замечания АК «Оренбургские авиалинии» к проекту Регламента по ФАП-11.

Предложения АК «Аэрофлот» к проекту постановления Правительства РФ «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ в связи с совершенствованием государственного регулирования в области ГА».

Мнение АК «Волга-Днепр» по проекту ФЗ относительно допуска иностранных граждан к должностям командиров воздушных судов.
МАРТ
Замечания АК «Владивосток Авиа» к законопроекту «Об аэродромах, аэропортах и аэропортовой деятельности в гражданской авиации РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ».

Мнение АК «Сибирь» относительно проекта приказа МТ РФ «Об утверждении ФАП «Порядок выдачи удостоверения о годности к полётам», «Порядок сертификации юридических лиц, осуществляющих техническое обслуживание воздушных судов».

Мнение АК «Аэрофлот» относительно проекта ФЗ «О внесении изменений в ВК РФ и отдельные законодательные акты РФ в связи с присоединением РФ к Монреальской конвенции».

Предложения АК «Сибирь» к проекту приказа МТ РФ «Об утверждении Федеральных авиационных правил».

Мнение АК «Аэрофлот» относительно проектов ФЗ: «О внесении изменений в ст. 36 Воздушного кодекса РФ» и «О внесении изменений в воздушный кодекс РФ в части конкретизации норм о закрытии аэродромов и аэропортов для приёма и отправки ВС».

Предложения АК «Аэрофлот» по проекту ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ (в части снятия ограничений на использование иностранных граждан в качестве членов экипажей воздушных судов)».
Предложения АК «Волга-Днепр» по проекту постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил выдачи свидетельств лицам из числа специалистов авиационного персонала гражданской авиации».

Обращение АК «Аэрофлот» относительно проблем коммерческой деятельности российских авиаперевозчиков в республике Узбекистан.

Мнение АК «Аэрофлот» по предлагаемым ДГП МТ РФ изменениям в приказ МТ РФ от 17.03.2012г. № 241.

Мнение АК «Волга-Днепр» относительно проблем, связанных с совершенством требований «Положения о лицензировании разработки, производства, испытания и ремонта авиационной техники», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.03.2012г. № 240.
Замечания АК «Аэрофлот» относительно новой версии предложений ДГП МТ РФ по изменениям в приказ № 241.

АПРЕЛЬ
Предложения заместителя Председателя Комитета АЭВТ по безопасности полётов Павленко А.И. о внесении изменений в ФАП-11.

Мнение АК «Оренбургские авиалинии» относительно предложений А.И. Павленко о внесении дополнений в ФАП-11.

Замечания и предложения АК «Волга-Днепр» к проекту приказа Минтранса России «Об утверждении порядка допуска перевозчиков, имеющих соответствующие лицензии, к выполнению международных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов».

Предложения заместителем Председателя Комитета АЭВТ по безопасности полётов А.И. Павленко о необходимости внесения изменений в ФАП-11 в связи с внедрением СУБП.

Предложения заместителя Председателя Комитета АЭВТ по безопасности полётов А.И. Павленко относительно проекта постановления Правительства РФ «О внесении изменений в Положение о ФАВТ».

Оценка и предложения АК «ВИМ-АВИА» относительно необходимости отсрочки вступления в действие приказа Минтранса России от 27.12.2012г. № 453.

Оценки и предложения АК «Волга-Днепр» относительно проекта изменений в Положение о ФАВТ.
Экспертная оценка АК «Аэрофлот» проекта постановления Правительства РФ «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета на возмещение российским авиакомпаниям части затрат на уплату лизинговых платежей за воздушные суда, получаемые российскими авиакомпаниями от лизинговых компаний по договорам лизинга для осуществления внутренних региональных и местных воздушных перевозок, утверждённые постановлением Правительства РФ от 30.12.2011г. № 1212».

Проект Рекомендаций АЭВТ по организации систем управления рисками и качеством для руководителей СУБП авиакомпаний, подготовленный Председателем КБП В.Г. Кулавским.

Мнение АК «Владивосток Авиа» о проекте изменений в постановление Правительства РФ от 22.07.2009г. № 599 «О порядке обеспечения доступа к услугам естественных монополий в аэропортах».

Замечания и предложения АК «Оренбургские авиалинии» относительно проекта Концепции ФАП по сертификации лиц осуществляющих воздушные перевозки.

Предложения АК «Аэрофлот» по внесению изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха членов экипажей воздушных судов гражданской авиации Российской Федерации, утверждённое приказом Минтранса России от 21.11.2005г. № 139.

Предложения и замечания АК «Аэрофлот» по проекту ФЗ «О внесении изменений в Воздушный кодекс в части использования беспилотных ВС».

Предложения АК «Уральские авиалинии» относительно продления срока действия Решения Комиссии Таможенного Союза № 331 от 18.06.2010г. «Об утверждении перечня товаров, временно ввозимых с полным условным освобождением от уплаты таможенных пошлин, налогов, а также об условиях такого освобождения, включая его предельные сроки.

Предложения заместителя председателя Комитета АЭВТ по безопасности полётов Павленко А.И. относительно проекта методического пособия по разработке РУБП.

Предложения АК «Волга-Днепр» к проекту ФАП «Сертификация и администрирование физических и юридических лиц, осуществляющих коммерческие воздушные перевозки».
Замечания и предложения АК «Владивосток Авиа» по проекту Концепции ФАП «Сертификация и администрирование физических и юридических лиц, осуществляющих коммерческие воздушные перевозки».

Анализ проекта Федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части реализации международных стандартов в области авиационной безопасности», проведённый АК «Аэрофлот».

Мнение АК «Аэрофлот» относительно проекта совместного приказа ФАС и Минэнергетики «Об утверждении минимальной величины продаваемых на бирже нефтепродуктов и требований к биржевым торгам, в ходе которых заключаются сделки с нефтепродуктами хозяйствующим субъектом, занимающим доминирующее положение на соответствующих товарных рынках».

МАЙ

Мнение АК «Аэрофлот» относительно проекта Типового соглашения об организации информационного взаимодействия между оператором Единой государственной информационной системы обеспечения транспортной безопасности и перевозчиками.

Мнение ОАО «Аэрофлот» относительно проекта федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» в связи с совершенствованием механизма взыскания административных штрафов за уклонение от исполнения требований к созданию условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам инженеров, транспортной и социальной инфраструктуры, а также для беспрепятственного пользования железнодорожным, воздушным, водным, междугородним автомобильным транспортом и всеми видами городского и пригородного пассажирского транспорта, средствами связи и информации».

Комментарий Исполнительного органа АЭВТ к докладу Росавиации.

Краткий комментарий Исполнительного органа АЭВТ к некоторым публикациям в Internet от 19.05.2013г.

Краткий комментарий Исполнительного органа АЭВТ к некоторым публикациям в Internet от 28.05.2013г.

Комментарии экспертов Комитета АЭВТ по безопасности полётов к мнению ГТК «Россия» относительно проекта Методических рекомендаций по разработке Руководства по ПОО ВС.
ИЮНЬ
Краткий комментарий Исполнительного органа АЭВТ к некоторым публикациям в Internet от 31.05.2013г.

Комментарий Исполнительного органа АЭВТ к предварительным итогам финансово-экономической деятельности российских авиаперевозчиков в 2012 году.

Комментарий АК «Волга-Днепр» по поводу реализации Постановления Европейской Комиссии от 25.08.2011г. № 859/2011, регламентирующего вопросы авиационной безопасности при перевозке грузов на территорию стран ЕС с территории стран, не входящих в Европейский Союз.

Комментарий К.Р. Фейзрахманова к статье Кэти Буйк относительно двухсторонних соглашений между Россией и отдельными странами ЕС о полётах по ТСМ.

Краткий комментарий Исполнительного органа АЭВТ к некоторым публикациям в Internet от 10.06.2013г.

Краткий комментарий Исполнительного органа АЭВТ к некоторым публикациям в Internet от 17.06.2013г.

Предложения авиакомпании «Уральские авиалинии» к проекту федерального закона «О специальной оценке условий труда».

Мнение Председателя Комитета АЭВТ по финансовой деятельности, налогообложению и бухгалтерскому учёту Исхакова Ф.Ф. относительно государственной регистрации прав на ВС и сделок с ними.

Краткий комментарий Исполнительного органа АЭВТ к некоторым публикациям в Internet от 21.06.2013г.

Мнение АК «Уральские авиалинии» по проекту приказа МТ РФ «О внесении изменений в ФАП «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей», утверждённые приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 28 июня 2007г. № 82.

Предложения Департамента производства полётов совместно с департаментом управления безопасности полётов и специалистами Медицинского Центра ОАО «Аэрофлот» относительно проекта изменений в ФАП «Медицинское освидетельствование лётного, диспетчерского состава, бортпроводников, курсантов и кандидатов, поступающих в учебные заведения гражданской авиации» утверждённые приказом Минтранса России от 22.04.2002г. № 50.

III
Перечень

обращений  Исполнительного органа АЭВТ в различные инстанции и направленных в авиакомпании Ассоциации, а также в организации сотрудничающие с авиаперевозчиками.
ЯНВАРЬ
Письмо АЭВТ в Правительство РФ относительно проблем развития воздушного сообщения на внутрироссийском секторе авиаперевозок – Шувалову И.И.

Обращение АЭВТ в Федеральную службу по тарифам по вопросу организации и проведения предварительных слушаний о новых тарифах и ставках сборов за аэропортовое и аэронавигационное обслуживание – в авиакомпании АЭВТ.

Предложения АЭВТ к проекту изменений в «Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха, членов экипажей ВС ГА РФ» - в Минтранс России, АТО.

Предложения и замечания АЭВТ к проекту приказа МТ РФ «Об утверждении Административного регламента ФАВТ предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации юридических лиц, осуществляющих техническое обслуживание и ремонт авиационной техники» - в ДГП ГП.

ФЕВРАЛЬ

Текст письма АЭВТ В Федеральную службу по тарифам РФ относительно изменений в приказ МТ РФ № 241 от 17.07.2012г. «Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание воздушных судов в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации» - в ФСТ РФ, авиакомпании АЭВТ.

Справка министру транспорта РФ «Актуальные проблемы досмотра багажа трансферных пассажиров» -  в авиакомпании АЭВТ.

Текст письма АЭВТ в ФСТ России по вопросам формирования тарифов за аэронавигационное обслуживание воздушных судов – в авиакомпании АЭВТ.
МАРТ

Текст письма АЭВТ Генеральному секретарю ЕврАзЭс относительно упрощения таможенного оформления перевозки изношенных авиашин на восстановление – в авиакомпании АЭВТ, ТПП РФ.

Позиция АЭВТ по проекту постановления Правительства Российской Федерации «О единой системе организации воздушного движения Российской Федерации (ЕС ОрВД)»- в авиакомпании АЭВТ.

Экспертное заключение Комитета АЭВТ по авиационной безопасности законопроекта 221543-6 «О внесении изменений в ст. 36 Воздушного кодекса РФ» в части допуска ВС ГА к эксплуатации при условии установления на борту аппаратуры видеозаписи» - в авиакомпании АЭВТ.
Мнение АЭВТ по вопросу присоединения РФ к Монреальской конвенции – в авиакомпании АЭВТ.

Замечания и предложения АЭВТ к проекту ФАП «Требования к обязательным учреждениям и образовательным подразделениям организации, осуществляющих подготовку согласно перечням специалистов авиационного персонала гражданской авиации. Процедуры сертификации» -  в ДГП ГА, авиакомпании АЭВТ. 

Позиция АЭВТ относительно предложений ДГП МТ РФ по проекту изменений в приложения № 1 и № 2 к приказу МТ РФ от 17.07.2012г. № 241 «Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание воздушных судов в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации» - ТКП, авиакомпании АЭВТ.

Текст письма АЭВТ в Правительство РФ по вопросам конвертации валюты авиакомпаний, выполняющих коммерческие полёты в Узбекистан – в ТПП РФ, авиакомпании АЭВТ.

Позиция АЭВТ относительно проекта ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ» (в части ограничения на использование иностранных граждан в качестве членов экипажей ВС) – в Минтранс России, ТКП, авиакомпании АЭВТ.

АПРЕЛЬ
Обращение АЭВТ в адрес Минтранса России по поводу необходимости отзыва приказа от 24.12.2012г. № 444 «Об утверждении Порядка ведения сборника аэронавигационной информации РФ» - в Минтранс России, авиакомпании АЭВТ. 

Предложения АЭВТ по показателям эффективности реализации ФЦП с учётом инициатив Глобального аэронавигационного плана – в Росавиацию.
Письмо АЭВТ в Минэкономразвития РФ с просьбой ускорить рассмотрение вопроса об отмене таможенной пошлины для самолётов с ТВД – в Минтранс России,  авиакомпании АЭВТ.

Письмо АЭВТ в Правительство РФ относительно продления сроков действия решения Комиссии Таможенного союза ЕврАзЭС о полном условном освобождении от уплаты таможенных пошлин на временно ввозимые самолёты – Шувалову И.И.

МАЙ

Экспертное заключение АЭВТ относительно проекта Федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части реализации международных стандартов в области авиационной безопасности» - в авиакомпании АЭВТ.

Информационное письмо Минтранса России с разъяснением приказа МТ РФ от 27.12.2012г. № 453 «О внесении изменений в некоторые нормативные и правовые акты Минтранса России и признании утратившими силу некоторых правовых актов Минтранса России» - в ФАВТ, ФСНСТ, авиакомпании АЭВТ.

Письмо АЭВТ министру транспорта РФ Соколову М.Ю. относительно поправок в ФАП-145 «Организации по техническому обслуживанию и ремонту авиационной техники» - в авиакомпании АЭВТ».
Письмо АЭВТ министру транспорта РФ Соколову М.Ю. об изменении приказа Минтранса России от 25.07.2007г. № 104 в части освобождения от предполётного досмотра трансферных пассажиров и их багажа в промежуточных аэропортах при обеспечении надлежащего досмотра в первоначальном аэропорту отправления – в авиакомпании АЭВТ.

IV
Перечень

документов и сообщений о событиях в гражданской авиации,  направленных Исполнительным органом АЭВТ участникам Ассоциации, различным организациям и некоторым СМИ в порядке информации.

2012 год

ЯНВАРЬ
Ответ директора ДГП ГА МТ РФ Тасуна В.Н. на письмо АЭВТ в Правительство РФ по вопросу получения эксплуатантами преимуществ, обусловленных присоединением России к Протоколу по авиационному оборудованию к Кейптаунской конвенции.

«Дорожная карта развития региональных авиаперевозок», разработанная МТ РФ.

Постановление Правительства РФ от 20 декабря 2012г. № 1345 «О внесении изменений в Положение о Федеральной антимонопольной службе».

Сообщение о вступлении в силу «топливного» техрегламента Таможенного союза.

Доклады Минэкономразвития РФ и Департамента экономики и финансов Правительства о требованиях к Госкорпорациям по снижению затрат на единицу продукции.

Распоряжение Правительства РФ от 28.12.12г. № 2579-Р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики».

Приказ Минтранса России от 11 июля 2012г. № 227 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации производства систем и средств радиотехнического обеспечения полётов и управления воздушным движением».

Постановление Правительства РФ от 30 декабря 2012г. № 1484 «Об утверждении Правил определения количества пассажиров для целей расчёта страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью и имуществу пассажиров».

Обзор изменений законодательства № 49.doc.

Приказ Минтранса России от 4 октября 2012г. № 368 «Об утверждении Положения о функциональной подсистеме поискового и аварийно-спасательного обеспечения полётов гражданской авиации единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».
Текст письма ТПП РФ в Минэкономразвития РФ в поддержку обращения АЭВТ о решении вопроса получения доступа к «кейптаунской скидке».

Постановление Правительства Российской Федерации № 1 от 16 января 2013г. «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности внутренних региональных перевозок пассажиров воздушным транспортом в Приволжском федеральном округе в 2013г.».

Заключение Минэкономразвития России об оценке регулирующего воздействия на проект ФЗ «О транзитных перевозках грузов по территории РФ».

ФЕВРАЛЬ
Информация ФСТ РФ о рассмотрении обращения АЭВТ о слушаниях по ставкам АНО и аэропортовому обслуживанию.
Информационный материал «Опыт США в авиационном обслуживании малых населённых пунктов».

Ответ МТ РФ на обращение АЭВТ относительно развития местных и региональных воздушных перевозок.

Аналитическая записка ТПП РФ о состоянии и проблемах законотворчества № 107 за январь 2013г.

Информация ICAO об утверждении поправки 2 к документу «Правила аэронавигационного обслуживания. Подготовка персонала. (RANS-TRG, Doc 9868).

Информация о законопроекте № 5557-6 «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации (по вопросу установления правовых норм по содержанию и реконструкции аэродромов и аэропортов в целях обеспечения безопасности полётов воздушных судов)».

Приказ Минтранса России от 27 декабря 2012г. № 453 «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Минтранса РФ и признании утратившими силу некоторых правовых актов Минтранса РФ».

Приказы Минтранса России от 24 января 2013г. № 10 «О внесении изменений в маршруты обслуживания воздушного движения, утверждённые приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 24 октября 2011г. № 273» и от 24 января 2013г.      № 11 «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства транспорта Российской Федерации от 6 сентября 2011г. № 237».

МАРТ
Аналитическая записка ТПП РФ по законодательству за февраль 2013г. (№ 108).

Письмо Евразийской экономической комиссии о выявлении существующих барьеров, препятствующих эффективному функционированию общего рынка товаров, а также предложений по их устранению.

Письмо Минэкономразвития России относительно подготовки нормативного правового акты, качающегося проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, поправок к проектам, проектов решений Совета Евразийской экономической комиссии др., а также порядок их представления.

Приказ Минтранса России от 4 октября 2012г. № 368 «Об утверждении Положения о функциональной подсистеме поискового и аварийно-спасательного обеспечения полётов гражданской авиации единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».

Постановление Правительства РФ от 9 марта 2013г. № 202 «Об утверждении новой редакции федеральной целевой программы «Модернизация Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации (2009-2015 годы)».

Приказ ФНС России от 18.12.2012г. № ММВ-7-11/973 «Об утверждении формы и формата представления сведений о воздушных судах и об их владельцах, порядка заполнения формы, а также о внесении изменений в приложение 8 к приказу Федеральной налоговой службы от 17.09.2007г. № ММ-3-09/536» (Зарегистрировано в Минюсте России 12.02.2013г. № 27024).

Официальный отзыв Правительства на законопроект «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О государственном регулировании развития авиации» и статью 8 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Приказ Минтранса России от 27.12.2012г. № 453 «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты МТ РФ и признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов Минтранса России».

Статья председателя Комитета АЭВТ по аэронавигационному обслуживанию Л.К. Щербакова: «К вопросу модернизации и развития ЕС ОрВД Российской Федерации».

Приказ Минтранса России от 24 января 2013г. № 12 «О внесении изменений в приложение 1,2,3 к приказу Министерства транспорта Российской Федерации от 22 сентября 2011г. № 25. (Приказ МТ РФ от 22.09.2011г. № 253 «Об утверждении границ зон и районов Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации, границ районов аэродромов, аэроузлов, вертодромов, границ классов воздушного пространства»).

АПРЕЛЬ

Материал Комитета АЭВТ по аэронавигационному обслуживанию относительно сокращения расходов аэронавигационной системы России.

Протокол переговоров между делегациями РФ и Республикой Узбекистан от 30 марта 2013 года.
Презентация заместителя директора Департамента государственной политики в области ГА Минтранса России Шнырёва А.Г. «Совершенствование Государственной системы управления безопасностью полётов гражданских ВС» на заседании МВК по АБ и БП 02.04.2013г.

Рабочий документ ICAO относительно принятия Приложения 19 об обязанностях и процессах, связанных с управлением безопасностью полётов.

Сообщение о принятии Советом ICAO поправки 37 к Международным стандартам и Рекомендуемой практике «Службы аэронавигационной информации».

Поручения Председателя Правительства РФ Медведева Д.А. по итогам заседания Госкомиссии по вопросам социально-экономического развития Дальнего Востока, Республики Бурятия, Забайкальского края и Иркутской области.

Ответ Департамента государственной политики в области гражданской авиации МТ РФ на обращение АЭВТ от 18.12.12г. относительно легитимности осуществления авиацией ДОСААФ деятельности отнесённой к гражданской авиации. 

Доклад о результатах и основных направлениях деятельности Минтранса России в 2012 году и на 2013-2015 годы, рассмотренный на итоговой коллегии МТ РФ 10 апреля 2013г.
Ответ Российской ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта в Департамент оценки регулирующего воздействия Минэкономразвития России по результатам оценки проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 22.07.2009г. № 599 «О порядке обеспечения доступа к услугам субъектов естественных монополий в аэропортах».

IV анализ полноты и качества услуг по наземному и аэропортовому обслуживанию в аэропортах Российской Федерации.
Приказ Минтранса России от 26 сентября 2012 года № 362 «Об утверждении ФАП «Порядок осуществления радиосвязи в воздушном пространстве РФ».

Заключение МЭР РФ об оценке регулирующего воздействия проекта ФЗ о снятии ограничений на использование иностранных граждан в качестве КВС.

Информация о разработке нового базового стандарта NDC (New distribution capability) для продажи перевозок.

Текст решения Правительства РФ, принятого на заседании 18 апреля 2013 года «О проекте федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения транспортной безопасности».

Информация о первом заседании подкомитета ГА Консультативного комитета по транспорту и инфраструктуре Евразийской экономической комиссии.

МАЙ

Тексты приказов Минтранса России от 25.03.2013г. № 98 и № 99 «О внесении изменений в приложения к приказам МТ РФ от 05.09.2012г. № 337 «Об установлении зон ограничения полётов» и от 06.09.2011г. № 237 «Об установлении запретных зон».

Заключение Минэкономразвития России об оценке регулирующего воздействия на проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2009г. № 559 «О порядке обеспечения доступа к услугам субъектов естественных монополий в аэропортах».

Статья А. Фраймана «О новой стратегии дистрибуции в авиаиндустрии».

Ответ МТ РФ на письмо АЭВТ в Правительство Российской Федерации относительно восстановления статуса российских перевозчиков, выполняющих полёты в пункты Узбекистана.

Аналитическая записка ТПП РФ по законодательству за март (109) и апрель (110) 2013г.

Приказ Минтранса России от 17 апреля 2013г. № 126 «О внесении изменений в приказ МТ РФ от 17 июля 2012г. № 241 «Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание воздушных судов в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации».
Выдержки из указаний Председателя Правительства РФ Медведева Д.А. во исполнение перечня поручений Президента России Путина В.В. от 29 апреля 2013г.         № 967.

Статья заместителя министра Минэкономразвития России Клепача А.Н. «Для роста экономики нужен ведущий».

Заключение Минэкономразвития России на проект постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил проведения проверки соответствия лиц, претендующих на получение свидетельств из числа специалистов авиационного персонала гражданской авиации, и выдачи указанных свидетельств».
Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии № 108 от 14 мая 2013г. по вопросам таможенно-тарифного регулирования. 

Письмо заместителя министра промышленности и торговли РФ В. Евтухова относительно мер, связанных со вступлением России в ВТО.

Ответ Минтранса России на обращение АЭВТ по вопросу внесения изменений в приказ Минтранса России № 444 от 24.12.2012г. «Об утверждении Порядка Сборника аэронавигационной информации Российской Федерации».

Материал «Подходы к разработке федерального закона «О ценах и ценообразовании в Российской Федерации», рассмотренный третьей Всероссийской конференцией по проблемам государственной ценовой и тарифной политики в Российской Федерации.
Статья А. Фраймана относительно учёта пассажирских перевозок воздушным транспортом. 

Презентация профессора Герасименко В.В. на 3-ей конференции ТПП РФ по проблемам ценообразования. 
Заключение Минэкономразвития России об оценке регулирующего воздействия на проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил проведения проверки соответствия лиц, претендующих на получение свидетельств из числа специалистов авиационного персонала гражданской авиации, и выдачи свидетельств».
Заключение Минэкономразвития России об оценке регулирующего воздействия на проект федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части реализации международных стандартов в области авиационной безопасности». 

Информация о парламентских слушаниях на тему «Законодательное обеспечение Дорожной карты Правительства Российской Федерации «Совершенствование таможенного администрирования».

Приказ Минтранса России от 14 февраля 2013г. № 43 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на выполнение разовых полётов воздушных судов, если такие разрешения обусловлены особыми условиями эксплуатации воздушного судна и необходимы для обеспечения безопасности полёта».

Письмо ФАВТ о подготовке ИАС к работе в ОЗП 2013-2014гг.
Ответ МТ РФ на обращение АЭВТ относительно необходимости продления режима временного ввоза гражданских пассажирских самолётов.

Определение Высшего Арбитражного Суда РФ относительно оплаты услуг за предоставление метеорологической информации структурам Росгидромета.
«Обзор изменений законодательства и правоприменительной практики»  за период с 13 по 31 мая 2013г., подготовленный РСПП.

Федеральный закон Российской Федерации от 7 июня 2013г. № 124-ФЗ «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации».

Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 11.06.2013г. № 127 «О внесении изменений в некоторые решения Комиссии Таможенного союза».

Выдержки из решений Правительства Российской Федерации, принятых на заседании 13 июня 2013г.
Приказы Минтранса России от 28 мая 2013г. № 186 «О внесении изменений в постоянные опасные зоны, установленные приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 6 сентября 2011г. № 238 «Об установлении постоянных опасных зон» и № 187 «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства транспорта Российской Федерации от 5 сентября 2012г. № 337 «Об установлении зон ограничения полётов».

Табель сообщений о движении воздушных судов в Российской Федерации, утверждённый приказом МТ РФ № 13 от 24.01.2013г.
Аналитическое исследование А.А. Канищева «Российские региональные авиаперевозки. Рамки создания успешного проекта».

Приказ Минтранса России от 6 мая 2013г. № 168 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации объектов Единой системы организации воздушного движения». 

Уведомление о проекте приказа Минтранса России «О внесении изменений в Правила проведения предполётного и послеполётного досмотров, утверждённые приказом МТ РФ от 25.07.2007г. № 104».
Приказ Минтранса России от 31 января 2013г. № 18 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации типов систем и средств радиотехнического обеспечения и управления воздушным движением».
Выписки (п. VIII и п. XI) из Протокола подкомиссии по таможенно-тарифному и нетарифному регулированию, защитным мерам во внешней торговле Правительственной комиссии по экономическому развитию и интеграции от 7 июня 2013г. № 3.
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