
Приложение к Хронике
основных мероприятий АЭВТ

 в первом полугодии 2012г.
I
 Для изучения и проведения экспертизы в авиакомпании АЭВТ и членам  профильных Комитетов Ассоциации предоставлены проекты следующих основных документов. Оценки, замечания, предложения и комментарии к ним направлены разработчикам проектов, авиакомпаниям, заинтересованным ведомствам и организациям.

10 января
Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, расположенным на территории Северо-Западного, Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов, на обеспечение доступности внутренних региональных и местных перевозок пассажиров воздушным транспортом».

13 января

Проект Федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации», внесенный депутатами Государственной Думы Ю.А. Напсо, Я.Е. Ниловым, М.С. Рохмистровым, по вопросу установления правовых норм по содержанию и реконструкции аэродромов и аэропортов в целях обеспечения безопасности полетов воздушных судов.

Комментарии представлены АК «Уральские авиалинии» (20.01.12г.) и АК «Волга-Днепр» (25.01.12г.).

16 января

Проекта Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».

Комментарии представлены АК «Владивосток АВИА» (01.02.12г.), АК «Донавиа» (22.05.12г.), АК «Оренбургские авиалинии» (26.05.12г.).

23 января

Проект Положения о федеральном государственном надзоре.

Комментарии представлены АК «Россия» (13.03.12г.).

24 января

Проект постановления Правительства РФ «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросу допуска перевозчиков к выполнению международных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов». 

Комментарии представлены АК «ЮТэйр» (27.01.12г.).

25 января
Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по разработке, производству, испытанию и ремонту авиационной техники».

Комментарии представлены АК «Волга-Днепр» (02.02.12г.).

26 января

Проекта Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции».

30 января

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Типового положения о территориальном органе Федерального агентства воздушного транспорта».

2 февраля
Проект приказа Минтранса России «О регламенте сертификации юридических лиц, осуществляющих медицинское освидетельствование персонала ГА».

7 февраля
Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в приказ Минтранса России от 23 мая 2001г. № 94».
13 февраля
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении ФАП «Порядок осуществления радиосвязи в воздушном пространстве Российской Федерации».
14 февраля
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», разработанный в целях исполнения подпункта «б» пункта 4 раздела I протокола заседания Правительственной комиссии по транспорту и связи от 23.08.2011 № 3.
Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Федеральные авиационные правила «Сертификационные требования к физическим лицам, юридическим лицам, осуществляющим коммерческие воздушные перевозки. Процедуры сертификации», утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 4 февраля 2003г. № 11».
Комментарии представлены АК «ЮТэйр-Экспресс» (24.02.12г.), АК «Ир Авиа» (02.03.12г.), АК «Волга-Днепр» (29.02.12г.), АК «2-ой Архангельский ОАО» (06.03.12г.).

20 февраля
Проект приказа Минтранса России «Об установлении зон ограничения полетов».
21 февраля

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в ФАП «Сертификационные требования к физическим лицам, юридическим лицам, осуществляющим коммерческие воздушные перевозки. Процедуры сертификации».
24 февраля

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в ФАП «Медицинское освидетельствование летного, диспетчерского состава, бортпроводников, курсантов и кандидатов, поступающих в учебные заведения гражданской авиации».

Комментарии представлены АК «Аэрофлот» (19.03.12г.). 

28 февраля
Проект постановления Правительства РФ «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2011 № 954».

29 февраля
Проект Федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
1 марта
Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в приказ Минтранса РФ от 6 сентября 2011г. № 237 «Об установлении запретных зон».

5 марта

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Положения о порядке работы Межведомственной комиссии по допуску перевозчиков к выполнению международных перевозок пассажиров и (или) грузов.
Комментарии представлены АК «Волга-Днепр» (12.03.12г.), АК «Сахалинские авиатрассы» (12.03.12г.), АК «Сибирь» (12.03.12г.), АК «Аэрофлот» (13.03.12г.).

6 марта

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха членов экипажей воздушных судов гражданской авиации Российской Федерации, утвержденное приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 21 ноября 2005г. № 139».
Комментарии представлены АК «Аэрофлот» (12.03.12г.), АК «Сибирь» (13.03.12г.), АК «Оренбургские авиалинии» (12.03.12г.), АК «Россия (15.03.12г.), АК «ЮТэйр» (15.03.12г.), АК «Аэрофлот» (28.03.12г.), АК «2-ой Архангельский ОАО» (04.04.12г.).
Пояснительная записка и финансово-экономическое обоснование проекта Федерального закона РФ «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Комментарии представлены АК «Россия» (26.04.12г.), АК «ЮТэйр» (28.04.12г.).  

11 марта

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении ФАП «Предоставление метеорологической информации для обеспечения полетов воздушных судов».
Комментарии представлены АК «Уральские авиалинии» (22.06.12г.), АК «Волга-Днепр» (27.06.12г. и 29.06.12г.).
Проект Федерального закона относительно Протокола по авиационному оборудованию к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования.
12 марта

Проект Федерального закона Российской Федерации «О внесении изменений в Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» по вопросу лицензирования деятельности в области авиационной техники».
13 марта

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении требований к автоматизированной информационной системе оформления воздушных перевозок».
Комментарии представлены АК «Сибирь» (27.06.12г.), АК «Волга-Днепр» (27.06.12г.).

19 марта

Проект Федерального закона Российской Федерации «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части установления полномочий по допуску членов экипажей гражданских воздушных судов при наличии удостоверений».

21 марта

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в ФАП «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей».
28 марта

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении инструкции по использованию глобальной навигационной спутниковой системы в гражданской авиации».
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении порядка контроля за характеристиками выдерживания высоты воздушными судами, выполняющими полеты  в условиях сокращенных интервалов вертикального эшелонирования в воздушном пространстве Российской Федерации».
30 марта

Проект постановления Правительства РФ «О внесении изменений в ФП ИВП РФ».
3 апреля

Проект постановления Правительства РФ «О внесении изменений в Правила предоставления из федерального бюджета субсидий организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок с Дальнего Востока в европейскую часть страны и в обратном направлении».

4 апреля
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении порядка ведения сборника аэронавигационной информации».

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Правила проведения предполетного и послеполетного досмотров, утвержденные приказом Минтранса России от 25.07.2007 № 104».

6 апреля
Проект ФЗ РФ «О внесении изменений в Воздушный кодекс РФ в части привлечения сил и средств авиапредприятий к поиску и спасению».
17 апреля
Проекты приказов Минтранса России «О внесении изменений в приложения к приказу МТ РФ от 22.09.2011 № 253» и «Об утверждении Порядка допуска воздушных судов и эксплуатантов к полетам с сокращенным интервалом вертикального эшелонирования (RVSW).
20 апреля
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении формы соглашения о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Северо-Западного, Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов, на обеспечение доступности внутренних региональных и местных перевозок пассажиров воздушным транспортом».
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 18 декабря 2010г. № 1059», касающееся субсидий организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок пассажиров из/в Калининграда в европейскую часть страны.
Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в ФАП-128 «Подготовка и выполнение полетов в гражданской авиации Российской Федерации».
Комментарии представлены АК «Нордавиа-региональные авиалинии» (25.04.12г.), АК «Россия» (27.04.12г.), АК «Волга-Днепр» (27.04.12г.), АК «ЮТэйр» (04.05.12г.).

Письмо ICAO о поправке к МС и РП часть I приложение 6 к Конвенции о международной ГА «Эксплуатация воздушных судов. Международный коммерческий воздушный транспорт. Самолеты».
26 апреля
Проект ФЗ «О внесении изменений в Воздушный кодекс РФ», относительно издания Государственной программы безопасности полетов.
2 мая
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении требований к порядку согласования строительства заданий и сооружений в районе аэродрома и на при аэродромной территории в части введения ограничений для жилой застройки и возведения опасных для гражданской авиации объектов».

3 мая
Приказы Минтранса России (№ 107 от 25 апреля и № 123 от 2 мая с.г.) о внесении изменений в Порядок допуска перевозчиков к международным воздушным перевозкам и создании межведомственной комиссии по допуску перевозчиков к международным воздушным перевозкам.
Комментарии представлены АК «Аэрофлот» (03.05.12г.).

10 мая

Проект ФЗ РФ «О внесении изменений в Воздушный кодекс РФ» (о реализации международных стандартов в области государственного контроля за выполнением требований к аэродромам, вертодромам и их эксплуатации).
22 мая

Проект постановления Правительства РФ «Об утверждении Положения о федеральном транспортном надзоре».

23 мая
Проект Федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс РФ» в части установления полномочий по допуску членов экипажей воздушных судов при наличии удостоверений.
31 мая

Доработанный проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в ФАП «Подготовка и выполнение полетов в гражданской авиации Российской Федерации».
Комментарии представлены ГосНИИ ГА (13.06.12г.).
1 июня
Проект Постановления Правительства РФ, направленный на дальнейшее совершенствование и развитие института оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов.
4 июня

Письмо ИКАО с предложениями о поправке к томам 1-3 приложений 6 и 16.

13 июня

Проект ФЗ РФ «О внесении изменений в статью 107 и 108 Воздушного Кодекса РФ».

Комментарии представлены АК «ЮТэйр» (26.06.12г.).

19 июня

Проект постановления Правительства РФ относительно дополнений постановления от 22.07.09г. № 99 «О порядке обеспечения допуска к услугам субъектов естественных монополий в аэропортах».
21 июня

Проект Приказа Минтранса РФ об утверждении ФАП «Предоставление метеорологической информации для обеспечения полётов ВС».

25 июня

ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью и имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причинённого при перевозках пассажиров метрополитеном».
Комментарии представлены АК «Волга-Днепр» (28.05.12г.).

Проект Приказа Минтранса РФ «Об утверждении Административного регламента ФСНСТ проведения проверок за соблюдением законодательства РФ, в том числе международных договоров РФ об обеспечении пожарной безопасности при эксплуатации ВС».

Проект ФЗ «О государственно-частном партнёрстве». 

26 июня

Проект Приказа Минтранса РФ «Об утверждении Административного регламента ФАВТ предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации типов систем и средств РТО полётов и УВД».
29 июня

Проект приказа Минтранса РФ «Об утверждении Административного регламента ФАВТ предоставления государственной услуги по лицензированию перевозок воздушным транспортом пассажиров».  

Проект постановления Правительства РФ «О государственной контроле (надзоре) в области регулируемых государственных тарифов».
Проект приказа Минтранса РФ «Об утверждении Административного регламента ФАВТ предоставления государственной услуги по АНО».

Проект приказа Минтранса РФ «Об аэронавигационных и аэропортовых сборах, тарифах за обслуживание ВС в аэропортах и воздушном пространстве РФ». 

Проект приказа Минтранса РФ «Об утверждении Административного регламента ФАВТ предоставления государственной услуги по лицензированию перевозок воздушным транспорта грузов».
II

В авиакомпании АЭВТ и членам профильных Комитетов Ассоциации в порядке информации направлены следующие документы.

11 января

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению инспекций гражданских воздушных судов с целью оценки их летной годности и выдачи соответствующих документов.

Протокол совещания Рабочей группы по совершенствованию структуры воздушного пространства Российской Федерации от 27 декабря 2011 года № 01-05-02/5012.

1 февраля

Постановление Правительства РФ от 30.12.11г. № 1212 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета на возмещение российским авиакомпаниям части затрат на уплату лизинговых платежей за воздушные суда, получаемые российскими авиакомпаниями от лизинговых компаний по договорам лизинга для осуществления внутренних региональных и местных воздушных перевозок».

3 февраля

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента ФАВТ  по сертификации юридических лиц, обеспечивающих авиационную безопасность».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента ФАВТ по предоставлению в установленном порядке эксплуатантам воздушных судов освобождений от выполнения установленных требований, связанных с перевозкой опасных грузов воздушным транспортом».

6 февраля

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса «Об утверждении Административного регламента ФАВТ предоставления государственной услуги по признанию сертификатов (свидетельств) иностранного государства, выданных лицу из числа авиационного персонала гражданской авиации согласно перечням должностей».      

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента ФАВТ по сертификации юридических лиц, осуществляющих аэронавигационное обслуживание пользователей воздушного пространства Российской Федерации».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента по сертификации типов систем и средств РТО полетов и УВД».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента ФАВТ при сертификации производства систем и средств радиотехнического оборудования и УВД».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента ФАВТ сертификации объектов ЕС ОрВД».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента ФАВТ предоставления государственной услуги по выдаче разрешений в случаях, установленных законодательством РФ, на выполнение международных полетов из аэропортов, аэродромов РФ, не открытых для международных полетов».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта постановления Правительства РФ «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по разработке, производству, испытанию и ремонту авиационной техники».

8 февраля

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации физических лиц, юридических лиц, выполняющих авиационные работы».

Заключение Минэкономразвития России относительно  проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по допуску перевозчиков, имеющих соответствующие лицензии, к выполнению международных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по государственной регистрации гражданских аэродромов и ведению Государственного реестра гражданских аэродромов Российской Федерации».

Постановление Правительства РФ от 30 января 2012г. № 48 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок пассажиров с Дальнего Востока в европейскую часть страны и в обратном направлении». 

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по обязательной сертификации юридических лиц, осуществляющих техническое обслуживание и ремонт авиационной техники».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению обязательной сертификации аэродромов (кроме международных и категорированных), используемых в целях гражданской авиации».

10 февраля

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по государственной регистрации прав на воздушные суда и сделок с ними и ведению Единого государственного реестра прав на воздушные суда».

13 февраля

Информация ТПП РФ о ходе реализации поручений Председателя Правительства Российской Федерации по итогам Правления ТПП РФ 28.10.2011г.

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» и постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

15 февраля

Постановление Правительства РФ от 06.02.12 № 101 «Об утверждении перечня типов ввозимых иностранных воздушных судов и комплектующих к ним, в отношении которых может быть представлена отсрочка или рассрочка уплаты налогов».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на использование комплексных пилотажных тренажеров для подготовки авиационного персонала».

16 февраля

Проект Заключения Правительства РФ на проект Федерального закона «О системе государственного контроля (надзора) в сфере обеспечения безопасности полетов авиации в Российской Федерации», внесенный депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.А. Озеровым.

22 февраля

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о федеральном государственном транспортном надзоре».

Заключение Минэкономразвития России на проект приказа Минтранса России «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по разработке, производству, испытанию и ремонту авиационной техники».

16 марта

Постановление Правительства РФ от 3 марта 2012г. № 172 «Об упрощенном порядке совершения таможенных операций в отношении товаров, принятых авиаперевозчиком к перевозке в сопровождаемом багаже с местом отправления на территории РФ в место назначения за пределами таможенной территории Таможенного союза с промежуточной посадкой в месте убытия с территории РФ».

22 марта

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта постановления Правительства Российской Федерации «О лицензировании деятельности по перевозкам воздушным транспортом пассажиров и перевозкам воздушным транспортом грузов (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя), а также о совершенствовании государственного регулирования деятельности перевозчиков в сфере воздушных перевозок».

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

23 марта

Приказ Минтранса России от 12 декабря 2011г. № 310 «Об утверждении Порядка формирования, утверждения и опубликования расписания регулярных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов, выполняемых перевозчиками, имеющими соответствующие лицензии».

4 апреля

Приказ Минтранса России от 16.01.2012 № 6 «Об утверждении ФАП «Организация планирования использования воздушного пространства Российской Федерации».

Приказ Минтранса России от 13 февраля 2012 № 35 относительно оснащения воздушных судов гражданской авиации аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

25 апреля

Приказ Минтранса России от 22.03.2012г. № 73 «Об установлении зон ограничения полетов».

Приказ Минтранса России от 22 марта 2012г. № 69 «О внесении изменений в маршруты обслуживания воздушного движения, утвержденные приказом Министерством транспорта Российской Федерации от 24 октября 2011г. № 273», зарегистрированный Минюстом России 4 апреля 2012г., регистрационный № 23728.

Приказ Минтранса России от 22 марта 2012г. № 70 «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства транспорта Российской Федерации от 6 сентября 2011г. № 273», зарегистрированный Минюстом России 10 апреля 2012г., регистрационный № 23779.

Приказ Минтранса России от 16 апреля 2012г. № 96 г. Москва «О внесении изменений в Правила проведения предполетного и послеполетного досмотров, утвержденные приказом Министерством транспорта Российской Федерации от 25 июля 2007г. № 104».

28 апреля

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта постановления Правительства РФ «О внесении изменений в ФП ИВП РФ».

4 мая 

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» по вопросу лицензирования деятельности в области авиационной техники».

31 мая

Постановление Совета Федерации ФС РФ о Федеральном законе «О заявлении Российской Федерации в связи с протоколом по авиационному оборудованию к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования».

Приказа Минтранса России от 25.04.2012г. № 108 «Об утверждении формы соглашения о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Северо-Западного, Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов, на обеспечение доступности внутренних региональных и местных перевозок пассажиров воздушным транспортом».

13 июня

Постановление Правительства РФ от 28.03.12г. № 240 «О лицензировании разработки, производства, испытания и ремонта авиационной техники», с просьбой прислать в АЭВТ предложения по существу реализации этого пункта. 

25 июня

Заключение Минэкономразвития России относительно проекта ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «О таможенном регулировании в РФ».

III
В порядке электронного общения обсуждены, а также направлены в соответствующие органы, регулирующие деятельность воздушного транспорта, следующие инициативы авиакомпаний:

· Предложения к проекту постановления Правительства РФ «Об изменениях в Положении о подготовке ФАПов». (АК «Волга-Днепр»);

· Предложения к проекту ФЗ «О внесении изменений в воздушный кодекс Российской Федерации в части реализации международных стандартов в области государственного надзора за подготовкой авиационного персонала». (АК «Волга-Днепр»);

· Мнение относительно проект приказа Минтранса России «Об утверждении инструкции по построению схем полетов на маршруте и в районе аэродрома при использовании методов ЗНВ». (АК «Россия»);

· Мнение о необходимости решения ряда вопросов, касающихся классификации специалистов по техническому обслуживанию воздушных судов. (АК «ЮТэйр»);

· Предложения к проекту ФЗ «О внесении изменений в Воздушный кодекс» относительно международных стандартов по вопросу контроля за выполнением требований к аэродромам и их эксплуатации. (АК «Волга-Днепр»);

· Предложения к проекту приказа Минтранса России «Об утверждении требований к порядку согласования строительства зданий и сооружений в районе аэродрома…» (АК «Аэрофлот»);

· Предложения к приказу Федеральной таможенной службы от 1 марта 2012 года № 378. (ОАО «ЮТэйр-инжиниринг»);

· Комментарии к законопроекту о внесении изменений в ст.27 Воздушного кодекса РФ. (АК «Волга-Днепр»);

· Замечания к поправке № 36 в приложение ICAO, том 1, «Эксплуатация воздушных судов. Международный коммерческий транспорт». (АК «Россия»);

· Предложения относительно механизма предоставления отпусков летному составу. (АК «Россия»);

· Замечания и комментарии к поправке ICAO, том 1, «Эксплуатация воздушных судов. Международный коммерческий транспорт». (АК «Волга-Днепр»);

· Предложения по упрощению таможенных процедур и снижению административной нагрузки на российские предприятия. (АК «Уральские авиалинии»);

· Мнение относительно реализации приказа ФСТ России от 01.03.12г.  № 378 «Об утверждении форм отчётности  о хранящихся, перевозимых, реализуемых, перерабатываемых и (или) используемых товарах и о совершённых таможенных операциях…». (АК «Трансаэро»);

· Мнение по проблеме визуального захода на посадку. (АК «ЮТэйр»).

· Мнение относительно проекта приказа Минтранса России о системе сборов за предоставление метеоинформации. (АК «Россия»); 

· Предложения относительно механизма предоставления отпусков лётному составу. (АК «Волга-Днепр»).
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